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Tasnádi Nagy Andrást
egyhangú lelkesedéssel a Nemzeti Egység 

Pártja elnökévé választották
Az új pártelnök nagy beszédben fejtette ki programját — Széli József 
belügyminiszter a választójogi javaslat módosító szakaszairól — Darányi 
miniszterelnök Ivády Béla érdemeit méltatta — Hómon kultuszminiszter 
a kormány programjáról, mely a tiszta keresztény erkölcs alapján áll

Budapest, február 3. A Nemzeti 
Egység Pártjának elnöki tanácsa 
csütörtök délután 5 órakor Pesthy 
Pál elnökletével ülést tartott, ame­
lyen Darányi Kálmán miniszterel­
nökkel az élükön a kormány tagjai 
s az elnökitanács tagjai csaknem 
teljes számban megjelentek.

Utána, hat órakor a NÉP pártér­
tekezletet tartott. Az értekezletet 
Pesthy Pál társelnök nyitotta meg 
Üdvözölte a mlniszte.relnököt és 
külügyminiszteri, az osztrák és olasz 
államférfiak budapesti látogatásá­
val kapcsolatban, majd a kormányt 
és a pénzügyminisztert üdvözölte 
abból az alkalomból, hogy Magyar­
ország visszanyerte pénzügyi ön­
állóságát. Felolvasta Ivády Béla 
volt pártelnök levelét, amelyben saj­
nálattal bejelenti, hogy egészség: 
állapota miatt az elnöki tanács és a 
párfértekezlet ülésén nem tml meg­
jelenni.

Ezután Darányi miniszterelnök 
kért szót s ezeket mondotta:

Mielőtt a párt részéről meg­
felelő méltánylásban és méltatásban 
részesítenék Ivády Béla elnöki 
működését, engedjétek meg. hogy 
mint a párt ezidőszerinti vezére 

•’szinte és mély sajnálatomnak 
adlak kifejezést, hogy Ivády 
Béla megrongált egészségi álla­
potára való tekintettel kény­
telen \ olt a párt elnöki tisztéről 

lemondani.
Indíttatva érzem magam, hogy a 
párt előtt is kifejezzem azt az állás­
pontomat, hogy Ivády Béla nag.v 
szolgálatot tett nemcsak ennek a 
pártnak, de az egész magyar nem­
zetnek is, akkor, amikor igen ne­
héz időkben viselte a pártelnöki 
tisztségét. Felhasználom ezt az al­
kalmat arra, hogy felkérjelek ben­
neteket. fogadjátok el azt az in­
dítványt, hogy ne engedjük meg, 
hogy ivády Béla és ennek a párt­
nak a vezetősége között a kapcsolat 
teljesen megszűnjék. Ebből az okból 
javaslom, hogy egyhangúlag válasz­
szátok meg őt a párt társelnökének.

Pesthy Pál méltatta Ivády Béla 
elnöki működését. Bejelentette, 
bogi- Németh Imre képviselő és 
Szalóki Navratil Dezső levelet inté­
zett hozzá, amelyben bejelentik a 
pártból való kilépésüket.

Darányi miniszterelnök ezután 
javasolta, hogy Ivády Béla lemon­
dása folytán megüresedett pártel­
nöki tisztségre válasszák meg Tus­
nádi Nagy Andrást (nag.v éljenzés 
és hosszantartó lelkes laps).

— Bevallom, — mondotta. — 

hogy néhány szóval meg akar­
tam indokolni javaslatomat, de 
ez. a lelkes fogadtatás, amellyel 
a párt részéről indítványomat 

fogadták, felment ez alól.
A taps és éljenzés megújult és 

még fokozódott, amikor Tasnádi 
Nagy András belépett a terembe.

Pesthy Pál elnök ezután határoza- 
tilag kimondta, hogy a párt egy­
hangúlag Tasnádi Nagy Andrást 
választotta meg elnökéül, majd üd­
vözölte az új elnököt :

— A pártnak ez az egyhangú és 
lelkes megnyilatkozása az az erő, 
amelyből elnöki működésed során 
meríthetsz.

Tasnádi Nagy államtitkár ezután 
lelkes taps és éljenzés közepette el­
foglalta az elnöki széket. Mindenek­
előtt köszönetét mondott a minisz­
terelnöknek. mint a párt vezérének 
és a pártnak a megtiszteltetésért, 
majd megemlékezett elődjének 
Ivády Bélának elődjéről.

Legyetek meggyőződve. —- 
mondotta. hogy képességeim tel­
jes erejével pártunk szeretetével s 
annak a. nagy nemzeti ügynek a 
-zeretetével, amelyet képviselünk, 
fogom ennek a pártnak az ügyeit 
vezetni és a mi eszményeinkhez 
mindenkor hűséges maradok. Ami 
elnöki programomat. illeti, e tekin­
tetben főleg három kérdést látok, 
amelyről szólauom kell :

Egyik pártunk központjának 
szervezete, a másik országos 
szervezkedésünk, a harmadik 
pedig az országos propaganda 

ügye.
Mind a három probléma rendkívül 
fontos pártunk szempontjából. Non 
képzelhető el egészséges pártélet 
egészséges szervezet nélkül. Az or­
szágos szervezet munkájába teljes 
erővel kell belevetni magunkat, 
meglevő szervezeteinket ki kell 
építeni, a szükségleteket szaporítani 
és ezek életébe a legnagyobb ele­
venséget vinni. A propaganda kér­
désé a legfontosabb.

A propaganda a politikának el­
engedhetetlen velejárója.

Nélküle pártsikereket elérni nem 
lehet, de a titkos választójog beveze­
tésével kapcsolatban jelentősege — 
kétszeresére növekszik. Emellett a 
nagyobb városokban nagyobb párt- 
gvüléseket fogunk tartani, más kép- 
viselők a párt vezetőembereinek be­
vonásával is. sőt a tavalyi nagysi­
kerű szegedi országos gyűléshez 
h; sonlóan ilyen nagyjelentőségű or­
szágos gyűléseket is. Ezeknél a bor­
hiány, a miniszterelnök úr részvéte­

lét is kéri.
— Mi lehet a mi propagandánk? 

A mi propagandánk tulajdonképpen 
nagyon egyszerű, mert csak rá kell 
mutatni azokra a gazdasági, szo­
ciális és kulturális eredményekre, 
amelyeket a kormány az új ciklus 3 
esztendeje alatt elért, és arra a 
programra, amely a kormány s a 
párt munkáját irányítja. Nyugodtan 
■állíthatjuk, hogy

alkotmányos éra gyakorlatában 
talán még egyszer sem fordult 
elő az. hogy a kormány s a par­
lamenti többség annyira az előre 
hirdetett programit! alánján ha­
ladt volna előre, mint ahogy ez 
az elmúlt 3 év alatt történt.
- Propagandánk másik ereje a 

mi programunk. Ez a program 
a mi népünk gazdasági, kultu­
rális é.s szoeiális felemelését 

célozza.
Ez a programúi és az ennek alap­
ján folyó politika a szociális igaz­
ságtalanságok lehető eltüntetésére 
törekszik, ez a politika arra törek­
szik. hogy a falu népének sorsát 
emelje, hogy a munkás kezébe be­
csületes kenyeret és emberséges 
életmódot adjon.

Ez a politika az értelmi ifjúság 
sorsának gyökeres és alapos 

rendezésére törekszik.
Ez a politika népies politika, kell 
hogy népünk érezze, benne, a mi 
szívünk dobbanását s ez a politika 
keresztény politika, nemcsak azért, 
mert keresztény erkölcsi alapokon 
és igazságokon épült fel, hanem 
azért, mert. , „

a rossz viszonyok között elő 
keresztény tömegeket akarja 
jobb, emberségesebb színvonal­

ra emelni.
Ennek a politikának eélia egy bol­
dogabb Magyarországnak a megte­
remtése. Azt hiszem olyan Prog­
ramm és politika ez, amely mögött, 
ez a párt kell, hogy mint erős tör­
hetetlen és egységes falanksz álljon 
és álljon a mi pártvezérünk, a mi­
niszterelnök úr mögött, aki ezt a 
politikát irányítja s vezeti.

— A közvéleményben ellenfeleink 
azt, a nézetet, igyekeznek elterjesz­
teni, hogy ebben a pártban ellen­
tétek s frakciók vannak. Ebben a 
pártban nincsenek különböző olda­
lak, csak egy szárny lehet, jobbol­
dali szárny. Hallottunk alkotmány­
védő csoportról is.

Ez a párt szilárdan áll a minisz­
terelnök mellett, s minden kér­
dést alkotmányosan kíván meg­

oldani.

Nincs is szükség ebben _az ország­
ban, hogy bárki alkotmány ellenes 
kísérleteket tegyen, mert mindent 
meg lehet — és ha Isten erőt ad, 
mindent is meg fogunk oldani. — 
Minden alkotmányellenes megoldás 
magában hordja a gyengeség és 
pusztulás csiráit. Ez a párt egysé­
gesen, szilárdan, erősen áll a mi­
niszterelnök programmja mögött 
és boldog lesz, ha ezt a programmot 
a választások előtt még további üd­
vös tervekkel ki is egészítheti.

— Még csak egészen röviden 
arra mutatok rá, hogy az ellenzéki 
pártok felé a lojalitás álláspontján 
vagyunk mindaddig, amíg ők ezt 
lehetővé teszik.

Ha azonban támadnának ben­
nünket, mi felvesszük a harcot 

és álijuk is azt.
Ebben az irányban s ilyen szellem­
ben kívánom a párt ügyeit vezetni 
- fejezte be beszédét az új elnök s 

munkásságához a párt támogatását 
kérte.

Tasnádi Nagy András szavait — 
hosszantartó lelkes éljenzés és taps 
követte.

Lányi Márton előadó ismertette 
főbb vonásokban a választójogi tör­
vényjavaslatot, majd Széli József 
belügyminiszter szólalt fel s tájé­
koztatta a pártot arról, hogy

a párt közjogi bizottságának 
tárgyalása során felmerült mó­
dosító indítványok közül mik­

hez járul hozzá a kormány.
így többek között hozzájárult, ahhoz 
hogy a budapesti és Budapest kör­
nyéki választókerületben egy vá­
lasztás legyen, mégpedig széíesebb- 
körű választójoggal. Hozzá járult 
ahhoz, hogy az egyes szavazókörök 
létszáma ne ezer, hanem legfeljebb 
(iOO legyen, hogy a központi válasz­
tás rendes és póttagjainak válasz­
tása külön-külön történjék, a föld- 
inivcsekre megállapított jogcímet 
kiterjesztik azokra, akiknek házuk 
és két liold földjük van, akik mint 
önálló bérlők, vagy földbérlő szö­
vetkezet tagjai hat év óta olyan bír­
óikon gazdálkodnak, amelynek kát. 
tiszta jövedelme legalább száz ko­
rona. A mezőgazdasági munkások­
tól csak azt követelik meg, hogy 4 
éven át dolgozzanak ugyanannál a 
munkaadónál, vagy ugyanazon a 
birtokon. A nőknél 4 gyermek he­
lyett csak 3 gyermeket kíván meg 
a javaslat. A esőd, vagy kényszer­
egyezségi eljárás kizáró hatálya 5 
évi időtartamra a csőd megnyitásá­
tól, illetőleg kényszeregyezségi el- 
iárás megindításától számítódik. A 
vétségeknél elsősorban

a sajtóval kapcsolatos rágalma­
zásoknál meghatározott kizáró 
okokról szóló szakasz szigorú­
ságán enyhíteni kíván a kor­

mány.
Nem lesz képviselővé választható 

az. akinek a választás időpontjában 
két évi adóhátraléka van. A föld­
birtok rendezési, vagy telepítési 
ügyekben eljáró ügyvéd, éppúgy, 
mint a bíró csak egy évig lesz, ki­
zárható a választásokból. A hiteles 
gyorsírói feljegyzések meghatáro­
zás helyett hites gyorsírói feljegy­
zések meghatározást iktatott a ja­
vaslatba. A kormány gondoskodik 
ennek az intézménynek szerves ki­
építéséről s külön, jogszabályt al-
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kot, amelv ért a kérdést az élet kö- 1 
vetelményeinek megfelelően ren- 
dezi. Hozzájárul ahhoz, hogy az or- I 
szággvülésen már képviselt pártok 
jelölt lei feleösszegű biztosítékot le- I 
gyenék kötelesek letenni, továbbá, 1 
hoffv I

a lajstromot; kerületekben a biz- j 
toslték maximális összege 5000 

pengő legyen. i
\ kormány elhatározta, hogy a vá­
lasztással kapcsolatosan elkövetett I 
izgatást s a választóknak ámító 1 
ígéretekkel való megtévesztését, 
mint kifejezett választójogi bűncse­
lekményt iktatja a megtorló rende - 
kezesekről szóló szakaszba s ennek 
megfelelően felveszi a javaslatba 
ezt. mint érvénytelenségi okot. Hoz- i 
zájáml ahhoz, hogy a választasok- 
kal kapcsolatos falragaszok lété- I 
pitee kihágás legyen. I

A belügyminiszter felszólalása I 
után a pártértekezlet a törvény;ja­
vaslatot úgy általánosságban, mint 
i észleteiben is elfogadta. I

Az értekezletet pártvacsora kö­
vette, amelyen a kormány tagjai, a 
párt képviselőtagjai és a főispánok 
nagyszámban vettek részt. A va- I 
esora során Hónian kuituszminisz- I 
icr nagy beszédet mondott, amely- I 
ben többek között ezeket mondotta :

— A Nemzeti Egység Pártja a | 
mai napon új elnököt választott, de I 
ez a személycsere nem jelent a párt | 
.jelében irányváltozást, meri a pro­
gram, amelyet az új elnök ma ki­
fejtett előttünk, I

fedi azt a programmot és elgon- | 
dolást. amelyet előtte Ivády

Béla vallott és hirdetett.
S mivel így a párt ételében törés es 
szakadás nincs, úgy érzem, hogy 
ma itt a fehér asztalnál most első 
kötelességünk, ha visszatekintünk 
a múltra és elbúcsúzunk távozó el­
nökünktől. Az a munka, amelyet 
Ivádv Béla barátunk 3 éven át e 
párt'élén hűséggel, fegyelemmel és 
kitartással végzett, megérdemli azt. 
hogy oly tisztelettel emlékezzünk 
meg róla, miként a mai pártérte­
kezletünkön vezérünk, a miniszter­
elnök úr, Pesthy Pál tisztelt bará­
tunk s új elnökünk, tasnádi Nagy 
.András tették.

— Szükségesnek tartom néhány 
szóval mégis megvilágítani annak 
a programnak lényegét, amelyet mi 
ennek a programnak alapján foly­
tatunk. Nemzeti ez a program, mert 
a nemzeti öncéhiság és a nemzeti 
egység eszméjén épül s mert nem a 
nemzeti erők megosztását, hanem 
azoknak összefogását, minden er­
kölcsi és anyagi erőnek koncentrá­
lását hirdeti és a nemzetért, a nem­
zettel kíván dolgozni.

Keresztény ez a programm. 
mert a tiszta keresztény erkölcs 

alapján áll.
mert a vallásos gondolatot nemzet 
erkölcsi értékállománya egyik fon­
tos és nagy kincsének tartja. Szo­
ciális ez a program, mert a társa­
dalmi szolidaritás és a céltudatos 
népgondozás elve alapján épül fel. 
.Jobboldali ez a program, mert nem­
zeti keresztény és szociális, és mert 
szembeszáll minden felforgató és 
forradalmi törekvéssel. Mert a mai 
időkben,

a nemzet mai helyzetében min­
den rendbontás, minden fel­
forgatás árulás a nemzet ellen.

Jobboldali ez a program, mert az 
egészséges hagyományokon alapuló 
történeti evolúció szellemében erő-

■ 0. K. w. és B. M. W körzetképvíselet ■ 
■

v

Nagy javító műhely
Szoboszlay István
Széchenyl-u. 24. Telefon : 10—80.

teljes népi politikát hirdet. A nem­
zeti ectvséget és összetartást, a tar- 
sadahni békét és szolidaritást, a 
közéleti tisztaságot és közéleti mun­
kát, a nemzet minden rétegének 
összefogását, és a nemzet minden 
tagjának a maga méltó helyén való 
céltudatos munkáját hirdeti ez a mi 
programunk. Ezt hirdetjük, ezt 
valljuk s ennek alapján nagy ered- 
ménveket értünk már eddig is e ,

Poharát Ivády Bélára és a part 
jövőjére ürítette. vr„„,r

Krieger Aladár Tasnády Nagy 
András új elnököt köszöntötte fel, 
aki azonnal válaszolt.

— Köszönöm nektek a jóakara­
tot, — mondotta. — Legyetek meg- 
győződve róla, hogyha gyengék 
lesznek is erőim, jóakarattal soka 
fogok pótolni, s ha az én jóakara­
tom mindig jóakarattal fog talál­
kozni részetekről, úgy előbbre fog­
juk vinni az ország ügyét, és lát­
tánk eléri azt, amit megérdemel : 
erős, egészséges, jólétben levő gaz­
dag fajta lesz. Erre a jóakaratra, 
ennek meggyökeresedésére, és a 
párt jövőjére ürítem poharamat. A 
vacsora résztvevői hosszantartó le - 
kés éljenzéssel s tapssal fogadták 
az új elnök szavait.

— Megrögzött székrekedésnél és 
annak mindenféle káros következ­
ményeinél a gyomorbélcsatorniít 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
víz alaposan kitisztítja, az emész­
tést és az anyagcserét előmozdítja, 
a vérkeringést megélénkíti s kel­
lemes közérzetet és fokozott élet­
kedvet teremt. Kérdezze meg or­
vosát

BABA
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KARDOS LÁSZLÓ nal

A választójogi törvényjavaslat vitája 
a képviselőház közjogi bizottságában

Bndapest, február 3. A képviselőhöz 
közjóéi bizottsága rendkívül nagy ér­
deklődéssel kezdte tárgyalni a titkos vá­
lasztójogi törvényjavaslatot. A kormány 
részéről Darányi Kálmán miniszterelnök 
Széli Józ lef belügyminiszter, Tahy László 
és Mikecz Ödön államtitkárok voltak je­
len a bizottságban. ,

Pesthy Pál elnök megnyitó beszedő­
ben rámutatott a javaslat fontosságára 
és hangoztatta hogy ezzel a torveny- 
iivaslatlal továbbra is bztosítani tudjak 
az ország nemzeti létét és alkotmányai.

Ezután a közjogi bizottság Lányi Mar- 
tont választotta a javaslat előadójává 
Mielőtt az előadó hozzákezdett volna a 
javaslat ismertetéséhez. Kassai Károly 
arra kérte a 
jíkozlassa a 
nak I

miniszterelnököt, hogy fő­
bizottság tagjait a javaslat­

főbb pontjairól. melyeket a kor­

mány mér módosított.
Darányi Kálmán miniszterelnök azon­

nal válaszolt a felszólalásra.
— Mindazokban a kérdésekben, — 

mondotta a miniszterelnök — amelyek 
ben az előadónak módjában van, hogy 
már most jelezze a kormány által elfog­
lalt álláspontot, azt jelezni fogja. ' ’ 
nem lesz módjában, nem fogja jelejnl- 
A bizottsági vita mindenesetre az alkot­
mányosság szelleme szerint arra való, 
i i «noritúí ló ill is folyhasson,hogy a kapar na««» m • » .

Ezután Lányi Márton eloado meg­
kezdte a javaslat ismertetését, mely a 
szavazás módjának teljes egészeben való 
titkossá tételét törvénnyel akarja ren­
dezni. Visszapillantást vetett a magyar 
választójogi küzdelmek múltjára map 
szakaszról szakaszra megvilágította 
törvényjavaslat intencióit.

Filléregyleti tea
(:) A hagyományos evangélikus Fi.lér- 

cgyleti teaestély f. bő 5-én, szombaton 
este lesz az Arany Bika dísztermében 
megtartva. A teaest a műsorára tekin­
tettel pontosan este 8 órakor fog kez­
dődni, miért is felkérjük a vendégeket 
a pontos megjelenésre.

Műsor: „Énekes paródia" 20 fiatal 
leány szereplővel és 2 operaénekessel, 
továbbá „Eleven étlap" 12 szereplővé.

A rendezőség felkéri mindazokat, kik 
a Horn-üzletben vettek át jegyeket, 
hogy azzal ugyanott legkésőbb szombat 
délig számoljanak el.

Felkéri továbbá a rendezőség azokat, 
kik a büffére adományoztak, hogy ado­
mányaikat a Bika dísztermébe szomba­
ton d. c. W órától d. u. 2 óráig feltétle­
nül juttassák el.

A tiszteletjegyek úgy a Horn üzletben, 
mint este a pénztárnál rendes személy- 
jegyre átválthatók.

Impozáns fénnyel, magyaros 
hangulatban folyt le a gazdasz-estély

A pallagi gazdászok bajtársi 
egyesülete csütörtökön rpn,
dezte meg az Arany Bika dísztci- 
mélten fényes keretek között a 
„Festetich Estélyt.“ A régi hagyo­
mányos fénnyel megrendezett gaz- 
dász-estélven Debrecen cs a vidék, 
úgyszólván egész Tiszántúl előkelő 
társadalma adott találkozót egymás­
nak. A finom Ízléssel es gyönyö­
rűen díszített teremben pompás 
látványt nyújtott az estélyi toalet­
tekbe öltözött hölgyek tarkasága, 
mely oz urak estélyi ruháival ts 
a katona egyenruhákkal elvegyülve, 
mint virágos rét látása hatott a 
szemlélőre.

í Az estélyen megjelent előkelősé­
gek között ott volt többek közölt 
Deménv Géza ny. altábornagy, col­
ra v Andor gazdasági akadémiai 
igazgató. Lábas Béla táblai tanács­
elnök. dr. Halász Miklós gazdaságiI főtanácsos, a Festetich B. E. ma- 
gistere, Galgóczy Miklós a dohány-I kisérleli állomás igazgatója. Barcl- 
kav Béla dohánygyári igazgató, 
Polgáry András földbirtokos, ÁtessI Aliiért borsodvármegyei földbirto­
kos, Hass Gábor, sarkad! Keztyüs 

| Lajos, dr. Arany Sándor, vitéz dr. 
I Beiike Gyula, dr. Széli László aka- I démiai tanárok, a testver bajtársi 

egyesületek reprezentánsai, a kerü­
leti vezérség tagjai és még igen so-

I kan mások.
I A bálnyitó párok színes felvonu­

lása után Gúnya Miklós vezér en- 
' gedélyt kért az egyesület maglszte- 
I létől a bál megnyitására. Dr. Ha-

lász Miklós magiszter mégadta a* 
engedélyt a L_. 
figyelmeztette az 
még mulatozása közben 

meg Trianonról.

bál megnyitására, de 
ifjúságot, hogy 

sp feled- 
kezzék meg Trianonról. Majd a 
Haza, Becsület, Szabadsíig nevében 
megnyitotta a hált s a jelenlévő fia­
talság a „Kemény a föld a pallagi 
határon“ kezdetű csárdássá! nyi­
totta meg a táncot, amelyhez a ze­
nét Magyari Gyula cigányzenekara 
és az Egyetemista szalon- és jazz- 
zenekar szolgáltatta.

A HOLLAND TRÓNÖRÖKÖSNÖ LÁNYA 
JÓL VAN

Amsterdam. február 3. Gregoot dr.. 
Julianna trónörökösnő kezelőorvosa 
nagy megelégedéssel nyilatkozott n Iron- 
örökösnő és a kis Bcalric hercegnő álla- 
po Iáról.

táviratok
elfogták

A GAZDÁLKODÓ GYILKOSÁT
Pécs, február 3. A siklósi szőlőhegyen 

meggyilkolva talállak Nesz János 38 
éves vokányi gazdát, akinek ügyében 
folyó nyomozás ma eredményre vezetett. 
A csendőrség elfogta Kaufmann János 
pécsi gazdálkodót, aki beismerte a gyil­
kosságot. Elmondta, hogy Nesz Jánosi a 
pincéjébe borozgatni hívta, közben ősz- 
sreveszfek és Kaufmann egy kal.irarcsul 
úgy fejbeütötte, hogy az holtan esett 
össze. A holttestet egy vízmosásban szc 
na alá rejtette. A járókelők így akadlak 
iá Kaufmannt előzetes letarlóztalasha 
helyeztek.

ÖSSZEHÍVTÁK
A FASSISZTA NAGYTANÁCSOT

Róma, február A issiszta nagy­
tanácsot márciu, 3 i sie 11 ,irirA 
összehívták. A nagytanács legutóbbi ülé­
sén, amelyet december 11-en tartott, 
határoztál cl Olaszországnak a Népszö­
vetségiül való kilépését. Minthogy a 
nagytanács ülésének előkészítése min­
dig teljesen titokban történik, minden 
híresztelés a tanács várható határozatai­
val kapcsolatban merő találgatás.

ÚJABB JAPÁN GYŐZELEM
Hankao, február 3. Többnapos heves 

harc után a kínaiak feladták Pimput és 
visszavonullak. Ezzel a győzelemmel a 
japán csapatok a kínaiaknak erősen k 
épített és természetes akadályokkal meg­
erősített főállásai elé értek, amelyek el- 
lentálló erejétől függ a Tiencsin—puknm 
vasútvonal még kínai kézen lévő uloh" 
szakaszának és a lunghai vasul kdei 
vonalának sorsa. Mindkét oldalon ujubb 
hadosztályokat vételiek harcba

A legvidámabb uj magyar film!
Vadnay László legszellemesebb vígjáték«:

Az ember néha téved!
Tőkés Anna - Dayka Margit - Páger - Cjw:©’ 
M ily G. — Gólon - Rétkay — Makláry — BIHcsi 
vei. A legújabb magyar híradó!

Bemutató ma a Vígszínházban.
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dékll
Tiszta gyapjú ruha- és kabát R

szövetek. ■

Nagymennyiségű mara
Különböző divatselymek estélyi 

és délutáni ruhákra.
Mosóanyagok.

Meglepően olcsón vásárolható
a Klein Divatházban

A Baross Gábor Kör 
folytatja akcióját

a diplomás ifjúság ipari és kereskedelmi 
pályára való átképzése érdekében

Február 13.-án debreceni köz.gyülé són leplezi le a Kör vitéz Gömbös 
Gyula szobrát

Az Országos Baross Gábor Kör 
kerületi Elnöksége 3.-án este 8 órai 
kezdettel a Kereskedő Társulat dísz­
termében taggyűlést tartott dr. 
Lengyel Zoltán főorvos, törvényha­
tósági bizottsági tag elnöklete mel­
lett. A dísztermet szintűiig meg­
töltötték az érdeklődő tagok.

Dr. Lengyel Zoltán megnyitóbe­
szédében rámutatott arra, hogy az 
Országos Baross Gábor Kör 18.-ik 
éve dolgozik azon a nehéz poszton, 
amely nagy munkát és százszázalé­
kos felelőség tudatot és lelkiismere­
tességet követel. A Baross Gábor 
Kör kezdeményezésére valósították 
meg a Nemzeti önállósítást Alapot, 
ismerjük csere akciós működését és 
azt a tényt, hogy a nyáron is 800 
gyermeket küldtek Németországba, 
most pedig lehetővé teszik azt, hogy 
Lengyelországgal, nemkülönben — 
Németországgal kereskedelmi és 
ipari alkalmazottakat küldenek ki 
hat hónapi cserébe.

Megemlítette dr. Lengyel Zoltán 
azt, hogy Debrecenben e tisztika­
rának működése mellett megalakí­
totta a kedvezményes bevásárlási
akciót, melynek kebelében a tagok 
minden közszükségleti cikket ol­
csón kapnak meg. Kerámiai műhe­
lyük a tagok részére nagy jövedel­
met biztosít. Néprajzi és papirmű- 
vészeti osztályokon készített árúik­
nak külföldi piacot teremtettek. — 
Napok kérdése a felállítandó posztó 
lerakatuknak. Két kartelenkivüli ér­
dekes és hasznothajtó vállalatuk lé­
tesül a közeljövőben.

Beszélt még arról dr. Lengyel 
Zoltán főorvos, hogyan lehet meg­
oldani az állástalanságot minden 
gazdasági válság ellenére a nemzet, 
önerejéből. Az államtól nem lehet 
azt, várni, hogy azért, mert, valaki­
nek érettségije vagy diplomája van, 
az állam eltartsa, avagy várjon a 
túlbecsült szellemi szükségmun­
kás pozíció elnyeréséért és éppen 
itt látjuk a kulturmisszióját a Ba­
ross Gábor Körnek, amikor a dip­
lomás embereket, ipari és kereske­
delmi pályára képezi át. és hozzá­
juttatja a Nemzeti Onállósítási 
Alaphoz rámutatva arra, hogy ma 
már az ipar és kereskedelem tekin­
télyt hozó foglalkozások.

Megemlítette Fáy főispán és dr. 
Kölcsey polgármester áldásos mű­
ködését, kiemelve azt. hogy az ifjú­
ságnak és állástalanoknak mindket­
ten valóságos lelki atyjok és a Ba­
ross eszméknek is lelkes támo­
gatói.

Végül arról számolt be, hogy a 
Baross Gábor Körbe három dalárda 
lépett, be és fölvették a testvéri 
kapcsolatot több testvér egyesület­
tel.

Utána Hornung János a keres- 

kedö ifjak egyesületének elnöke és 
Korompay József alelnök lelkesen 
beszéltek az ifjúságról, a Kör eddig' 
működésével kapcsolatban a legna­
gyobb elismerésüket nyilvánították 
és támogatásukat ígérték.

Az Országos Baross Gábor Kör 
debreceni díszközgyűlését február 
13.-án délelőtt 11 órakor tartja meg 
ünnepélyes keretek között a vár­
megyeháza dísztermében. A dísz­
közgyűlésre hivatalosak lesznek

Öccse halála miatt 
gázzal megölte magát
Egy budapesti foto művésznő öngyilkossága

Budapest, február 3. Megrendítő 
tragédia történt kedden éjszaka a 
Kristóf-tér 2. számú házban lévő 
Halász fotóműteremben. Halász Vil­
ma, ismert pesti fényképész, a kris- 
tóftéri Halász-stúdió tulajdonosa 

\z, <! -ő bálozók cso-ortja az. Arany Bikában meg tartóit „Csaba“ Balon

HUNGÁRIA filmszínház AZ APOLLÓBAN
MA ISa szerelem es a haza­

szeretet lángoló drá­
mája:

Walewska grófnő
GRETA GARBO és CHARLES 

BOYER főszereplésével.
Előadások: 5. 7. » órakor!

Ilin too t

MA ELŐSZÖR a 2 érdekes attrakció:
1.) A fantasztikus látnivalókkal teít DZSUNGEL FILM:
El CEA'kIT P OV Főszerepben: SABU- 
CLClAR 1 Dvl az indiai csodagyerek

és 2.) Az IZGALMAS kaliforniai történet: a

POSTARABLOK SSS
(Versenyfutás a szerelemért) cowboy.
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor!

Debrecen katonai és polgári előke­
lőségei, képviselteti azon magát az 
Országos Központ. Kiemelkedő ese­
ménye lesz a díszközgyűlésnek, — 
hogy ezúttal leplezik le a Kör egyik 
szobrászművész tagja által készített 
Gönbös Gyula szobrot, amellyel a 
Baross Gábor Kör báláját és ke­
gyeletét kívánja leróni vitéz Göm­
bös Gyula iránt, aki 17 éven át 
alapító tagja és védnöke volt az 
Országos Baross Gábor Körnek. A 
díszközgyűlés egyben tisztújító 
gyűlés is lesz s a műsor keretében 
szerepelni fog a Kereskedő és Ipa­
ros Dalárda, bemutatják a Kör új 
indulóját, amelyet Váraljay Kálmán 
és Hortobágyi Tibor szövegére 
Gzeglédy Zoltán zenésített meg. — 
Ugyancsak bemutatják Hortobágyi 
Tibor : Baross ódáját és Vágnerné 
Szűcs Adél : Baross költeményét. A 
díszközgyűlés iránt Debrecen haza­
fias társadalma körében élénk ér­
deklődés nyilvánul meg.

öngyilkos lett és meghalt. Holttes­
tére 80 éves édesapja talált rá a sö­
tétkamrában. Azonnal értesítette a 
rendőrséget. Rendőri bizottság ment 
ki a helyszínre és a következőket 
állapította meg :

Kedden, három hónapig tartó 
szenvedés után meghalt Halász 
Vilma öccse, ifjabb Halász Ferenc 
festőművész, aki Halász Vilmával 
együtt dolgozott a fotóstúdióban. A 
fiatalember halála felborította a hí­
res fényképésznő lelki egyensúlyát. 
Elrohant hazulról és csak órák 
ipulva tért haza és idős édesapjá­
nak azt mondotta, hogy a temetés 
ügyében intézkedett, a költségeket 
fizette ki.

Ezután az idős apa lefeküdt. Ha­
lász Vilma pedig idegrohamot ka­
pott, kalapácsot ragadott és össze­
törte a műterem sokezer pengőt 
érő berendezését, a gépeket, azután 
lefeküdt aludni. Hajnalban felkelt, 
a stúdió sötétkamrájába ment, ki­
nyitotta a gázcsapot és niegmér- 
gezte magát. Mire rátaláltak, már 
meghalt. Búcsúlevelet hagyott hát­
ra, amelyben azt írja :

— Jeltelen tömegsírba temessenek 
el, temetésemen senki se jelenjen 
meg, ez az utolsó kívánságom. Már- 
tirium volt az életem, ilyen legyen 
el földelésem is. Életem legboldo­
gabb pillanata ez.

A tragikus sorsú Halász Vilmát 
és öccsét péntek délután temetik.

A Piarista Diákszövetség 
nagysikerű összejövetele
A Debreceni Piarista Diákszövet­

ség már hagyományossá vált zárt­
körű összejövetelét csütörtökön este 
tartotta meg az Angol Királynő kü­
löntermében. ahol este 8 órára a 
szövetség tagjai nagy számban 
gyűltek össze. Az összejövetelen 
többek között ott volt vitéz Bes- 
senyey Lajos tankerületi főigaz­
gató. dr. Bátory József piarista in­
tézeti igazgató, Mellau Márton 
apostoli kormányzói helynök, dr. 
Milleker Rezső, dr. Hanklss János, 
dr. Soó Rezső és dr. Kreiker Alá- 
dár egyetemi professzor, Králl Vil­
mos erdőigazgató, továbbá ott vol­
tak a testvér egyesületek a Svetits 
Szövetség, Szociális Missziótársulat 
illusztris reprezentánsai és igen 
sokan voltak jelen a Diákszövetség 
tagjainak családtagjai közül is. A 
jelenlévők a vacsora elfogyasztása 
után zártkörű táncot rendeztek, 
amely kedélyes hangulatban a késő

I éjjeli órákig tartott.
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A tetten ért betörőt elfogta a rendőr 
a Hatvan-utca sarkin

Különös betörés történt szerdán 
este a József királyi herceg-utca 59. 
számú házban. Vas Márton, a ház 
lakója az esti órákban nem tartóz­
kodott otthon és ezt az alkalmat 
egv ember arra használta fel, hogy 
a lakást kifossza. Az ismeretlen 
tettes valahogyan bejutott a lakás­
ba és ott összeszedte az összes 
arany és ezüst értéktárgyakat. Mar 
éppen el akart menni, amikor az 
ajtó zárjában megfordult a kulcs és 
belépett Vas Márton, a ház gaz­
dája.

A házigazda nagyon meglepődött 
és az élelmes betörő arra használta 
fel a pillanatot, hogy az összesze­
dett értéktárgyakkal együtt kiug­
rott az ajtón és a sötét éjszakában 
elmenekült Vas Márton utána ve- I

amikor ÖZ

ház gaz-

lelte magát a betörőnek, de az 
olyan nag.v egérútat nyert, hogy el­
vesztette szem elöl.

A különös véletlennek és a Hat­
van-utca sarkán szolgálatot teljesítő 
rendőrőrszemnek köszönhető mégis, 
hogv a betörőt sikerült elfogni. A 
rendőrnek ugyanis feltűnt, hogy a 
Nvugati-utca irányában igyekszik 
egv gyanúsan viselkedő ember, 
akinek hóna alatt nagyobb csomag 
volt. A rendőr rögtön megállította 
a gyanúsan viselkedő embert es 
igazoltatta. Eközben derült ki, hogy 
a gvanús ember nem mas, mint aki 
a József kir. herceg-utcán a betö­
rést elkövette. A rendőr a betörőt 
bekísérte a központi ügyeletre, ahol 
megállapították, hogy Szabó Mi­
hálynak hívják. Az eljárást megin­
dították ellene.

Nagy siker mellett folyt le 
a KIÉ tea-délutánja

A második előadást dr. Mitrovics 
Gyula egyetemi ny. r. tanár tar­
totta „Az esztétikai kultúra a nem- 
zet nevelés szolgálatúban címmel. 
Előadásának eme első részében az 
esztétikai nevelésnek az egyetemes 
nevelés igazi célja elérésé,ben jutó 
szerepét fejtegette a tudós nagy 
mélyenlátásával és magasan szár­
nyaló szellemi erejével. „Minthogy 
a' nevelés célja, hogy az emberből 
kitermelje az igazi embert a tiszta 
humánum szolgálatával, s az ember 
mivoltának kibontakozása megkí­
vánja, hogy a szépség birodalmá­
val kiteljesedjék, az ember pedig a 
művészetben éli ki a maga felsőbb­
rendűségét, nem nélkülözhetjük te­
hát ezt a kultúrtényezőt a maga- 
sabbrendfi ember kitermelésénél. 
Ez volt a vezérgondolata Mitrovics 
professzor nagyszerű előadásának, 
melynek szépségeivel a hallgatósá­
got a legmagasabb régiókba ra­
gadta. ,

A rendkívül értékes előadást a 
hallgatóság nagy tetszésnyilvání­
tással köszönte meg.A Szabadegyetem előadássorozata

a jövő hét szerdáján folytatódik.
M — <i.

A Tanítók Szabadegyetemének 
megnyitásával kapcsolation este 
nagyszabású Tanító-est volt az An­
gol ’ Királynő nagytermében, almi 
nagyszámban jelentek meg a hebt 
és vidéki notabilitások. A taníto- 
társadalom vezető tagjai közül ott 
voltak <lr. Mitrovics Gyula profesz- 
szoron kívül dr. Hoffmann Istvan 
tanügyi tanácsos, dr. Gallay Rezső 
és dr. Bendák Gyula tanügyi taná­
csosok, dr. Juhász János tanügyi 
titkár dr. Benedek Petur tanügyi 
fogalmazó, Kerék Péter országos 
titkár, Vekerdy Béla és Török ri- 
bor tanintézeti igazgatók és meg 
igen sokan mások.

Az estélyen résztvevők a legkel- 
hmesebb hangulatban töltötték 
egvütt az estét, míg a fiatalság az 
Esik eső mindhiába, el kell menni 

iskolába“ kezdetű csárdás hangjai­
ra megkezdte tíz órakor a táncot. 
A vendégek a kora reggeli órákig 

I a legjobb hangulatban együtt ma- 
I raritak.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
debreceni csoportja c®í't^,r,tö.kö" 
délután hat órakor a Kollégium 
dísztermében előkelő és népes tea­
délutánt rendezett, amelyen részt 
vetlek a debreceni társadalom il­
lusztris vezetői és tagjai, közöttük 
i'áv István főispánná, Maklary K'i- 
roívné, Rásó István alispán és neje. 
Konez Aurélné. dr. Kjin Mandor 
igazgató és neje, dr. Soós Béla, Ja­
imes István és neje, Schmogrovíts 
Ernő és neje, Fehértói Dánielné a 
református egyetemi tanárok fele­
séget kivétel nélkül és a főgimna- 
z.ium tanári kara teljes számban.

A megjelentek a háziasszonyok 
asztalainál foglaltak helyet, >gl 
asztala volt: Fáy Istvánénak, Je- 
nev Sándornénak. Uray Sandorné- 
na'k, dr. Tankó Bélánénak dr. Kun 
Sándornénak, dr. Ménes Lajosné- 
nak, Bada Dezsőnknek, Magyal 
Bertalannénak. Bartha Istvanm- 
nak. Varga Pálnénnk, Tóth Árpad- 
nénak, dr. Versényi Klárának.

_ _____ ■ • ' • lel- 
kormánvfőtanácsos bevezető 

aki szívből

A teadélutánt Uray Sándor 
kész, L—~. 
szavai nyitották meg, a<v> 
jött értékes szavakkal köszöntötte 
az egybegyűlteket, majd utána dr. 
Vaeadv Béla egyetemi professzor 
ismertette azokat a törekvéseket, 
amelyek arra irányulnak, hogy a 
keresztyén egyházak között a 
vartalaii együttműködést 
remtsék. Szólott azokról a 
konferenciákról, i

t za- 
megte- 
világ- 

amelyeket éppen 
ezért a célért tartottak az egész vi­
lág keresztyén egyházainak részt- 
vételével.

Az értékes előadást a közönség 
nagy érdeklődéssel kísérte, majd 
Polster Márta énektanárnő művészi 
énekszámot adott elő nagy sikerrel. 
Nagy Ilonka kifogástalan zongora­
kísérete mellett. Az élvezetes mű­
sor után szervírozták fel a teát, 
amelyet a jelenlévők a háziasszo­
nyok asztalai mellett fogyasztot­
tak el.

A 
let :

címre itt adjuk meg a felele- 
február 19.-én lesz Debrecen 

legnagyobb farsangi eseménye, az 
Újságírók Görbe Éjszakája. A Gör­
be Éjszaka immár több, mint egy 
évtizede legkiemelkedőbb mulatsága 
a debreceni farsangnak, az idén 
azonban minden eddiginél nagyobb 
arányúnak és vidámabbnak ígérke­
zik az Újságírók vidám karnevál,im 
Páratlanul érdekes attrakciók is 
vidám kabaréműsor szórakoztatjuk 
maid a közönséget. Az álarcosok 
felvonulását filmre veszik es a Hí­
met vetíteni fogják a debreceni mo- 
ZUAafnebruár 19,-iki G^be éjsza­
kára a rendezőség rendkívül olcsó 
belépődíjakat állapított meg. Azok, 
akik jelmezben érkeznek mindoss 

Tisévi feflyhósra Ítélték 
a févigyiíkos asszonyt

1 — pengőt fizetnek, míg az álarc, 
nélküliek számára 1 pengő 50 filler 
a belépődíj. A rendezőség maris 
megkezdte a meghívók kibocsátá­
sát.’ Tekintettel azonban a nagy 
munkára, könnyen előfordu hat, 
hogv akadnak majd, akik nem kap­
nak meghívót. Éppen ezért a ren­
dezőség ezúton kori azokat, akik 
nem kaptak és igényelnek meg­
hívót, igényléseiket jelentsék be a 
lapok kiadóhivata 1 óban.

Türifát r.dezB-*ei szene? 
legolcsóbban bizalommal vásárolhat

Probászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 11.61

Megkezdődött a Tanítók Szabadegyetemének 

III. előadássorozata
Dr. Csikesz Sándor egyetemi rektor és dr. Mitrovics Gyula professzor

■ ‘ programonelőadásai a i
A Magyar Tanítók Szabadegye­

temének III. évi előadássorozata 
szerdán este 5 órakor kezdődőit 
meg. A megnyitó előadásokat nag.i- 
számú közönség hallgatta végig a 
Kollégium dísztermében.

A tankerületi főigazgatóság kép- 
\ i Keletében Gallay Rezső tanügi i 
tanácsos jelent meg, a tanfelügje- 
lőséget dr. Juhász János tanügyi 
litkár és dr. Benedek Petúr tan­
ügyi fogalmazó, a várost dr. Ba­
logh Sándor kultúrtanácsnok, a ta­
nítók országos szövetségét kerek 
Péter titkár képviselte.

A megnyitó előadást a Himnusz 
ünnepélyes dallama vezette be a 
Bef. Tanítók énekkarának kitűnő 
előadásában Szendy Tihamér veze­
tésével, majd Mocsáry László, a ta­
nítók ált. Gönczy-egyesületének el­
nöke, a Szabadegyetem helyi igaz­
gatója meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelent előkelőségeket és hallga­
tóságot.

Ezután dr. Csikesz Sándor egye­
temi ny. r. tanár, e. é. rektor tar­
totta meg rendkívül élvezetes elő­
adását a 400 éves Kollégium kultú­
rálja jelentőségéről. A Kollégium 
— mondotta - egy égbenyúló óriás 
hegvcsúc. immár, s egy egész or- 

szág terül alája. Nagy tárgyisme­
rettel vázolta a nagymultú intézet 
páratlan értékű szerepét és munka­
iát, melvet az anyanyelvű magyar 
oktatásügy terén századokon át ki­
tt jtett, mint területi hatóerőben 
legnagyobb magyar főiskola.

A hatalmas tapssal fogadott 
nagyszerű előadást Mocsáry elnök 
köszönte meg a Szabadegyetem ne­
vében.

Ezután Pásztor Lajos tanító mű­
vészi átérzéssel és tökéletes kidol­
gozással adta elő a „Vissza az Is­
tenhez 1“ című költeményt osztatlan 
sikerrel.

Schiffer Jó*»ef 
üvegcsiszoló és tükörgyártó mester 
Maii ét minláioit Üvegei 
a legt*al<s«®rübben fcésxh* 
RAai lUka» ulraíonctnro- 
zá«a kUlänOs Gondossággal 

késiül 
SZECHEN^I-UTCA 42. 

Telefon: 23-91.

Budapest, február S. A pe.lvidéki tör­
vényszék csütörtökön tárgyalta Sinka JA- 
nosné Kocsis Anna bűnügyét, aki mull 
év augusztusában agyonlőtte férjet, egy 
jómódú gazdálkodót.

A vádirat szerint 
1920 májusában 
házasélelük nem 
landó veszekedés folyt ugy-

,A«t életközösséget és összesen hét es 
... . -----1 is k0.

Csak azért nemvál-

Sinka és felesége 
házasodlak össze, de 
volt boldog, meri ál- 

közöltük, 
bogy két ízben is megszakították 
zassí-Q- 
tel évig külön éllek, amikor nem 
Kiöntötték egymást.-------
lak el, mert az asszony 1100 pengő ho­
zományát ingatlanokba fektették és va- 
gvonilag nem tudtak megegyezni. légül 
mégis kibékültek, de az áldatlan élet to­
vább dull köztük. A .30 éves Stnkane 
ugyanis veszekedős természetű, kolteke 
zó nő volt, aki férje tudta és engedélye 
nélkül több dolgot eladott és feleslege- 
sen köletkezett.

.Sink« egy alkalommal revolverrel ker­
gette feleségéi, az asszony 
szomszédoktól mérget 
hogy eltegye láb alól 
előzmények után augusztus 21-én este, 
amikor ’ Sinka hazaérkezett az abonyi 
vásárból, ismét összeszólalkoztak. Rö­
viddel később a férj elaludt és ekkor az 
asszony elhatározta, hogy férjét álmá­
ban agyonlövi. Éjféltájban észrevétlenül 
kihúzta férje párnája alól a revolvert, 
aI alvó ember halántékához tette, majd 
elsütötte. Sinka azonnal meghalt.

Az asszony ezután elment az édes­
apjához és elmondotta, hogy agyonlőtte 
férjét. Az apja a revolvert eldugta, a 

viszont n 
akart szerezni, 
a férjét. Ilyen

asszony elhatároz!*, 
ban agyonlövi.
kihúzta fór je párnája alól

férjgyilkos asszony pedig hazament es 
lefeküdt, mintha mi sem történt volna. 
Másnap reggel, amikor felfedezték a 
gyilkosságot. Sinkáné tettetett csodálko­
zással „értesült“ férje tragédiájáról, ro 
v'ddel később azonban a csendőrök elölt 
beismerte a szörnyű bűül.

A bizonyítási eljárás lefolytatása Hl in 
törvényszék bűnösnek mondta ki »'■

kos emberölés bűntettében s ezei 
évi fegyházra ítélte, 5 hónapot a 
gálali fogsággal kitöltöttnek vett. A 
vádló megnyugodott, az elítélt és 
fellebbezett.

HEmO 

szálloda 
Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
’gon mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!



193S február 4, péntek DEBRECZENI UJSÄG 5

A bölcsőből
a fazékba zuhant és belefult 

egy hathónapos kisgyermek
Különös szerencsétlenség áldozata 

lett, szerdán délután Nagyiéta köz­
ségben egy hathónapos kisgyerek. 
Zsoma Zsófia vadházasságban élt 
Laezkó Pállal és gyermekük szüle­
tett.- Az egészséges és életerős gyer­
mek kitünően fejlődött és a szülők 
féltő szeretettel gondozták. Mégis 
békövetkezett a .szerencsétlenség. 
Szerdán délután a gyermek a böl­
csőben aludt, s közben fészkeliidm 
kezdett. A bölcső megbillent s a 
gyermek kizuhant belőle. — Ekkor 
nem tartózkodott senki a szobában. 
A csecsemő belezuhant a bölcső 
alatt elhelyezett, és vízzel telt fa­

zékba s mire az anyja bement a 
szobába, már a kisgyermek halott 
volt. Belefult a fazékba. Az esetről 
azonnal ■ jelentést tettek a ösendőr- 
ségen. majd a községi orvos is meg­
vizsgálta a holttestet. Minthogy a 
vizsgálat adatai szerint gondatlan­
ság látszik fennforogni, a debte- 
eeni királyi ügyészség indítványára 
Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vizsgálóbíróiság vezetője el­
rendelte a kisgyermek holttestének 
felboncolását, a felelőség kérdésé­
nek tisztázása céljából pedig meg­
indította a széleskörű vizsgálatot. 

rugdosni kezdte. A fiatalkorú is na­
gyokat rúgott a földön fetrengő 
emberbe patkós csizmasarkával ad­
dig, míg az el nem ájult. Mikor lát­
ták, hogy Szabó mozdulatlanul fek­
szik az' úttesten, megragadták és 
vonszolni kezdték. A nehez test 
alatt azonban hamar elfáradtak. Le­
tették és miközben pihentek, azzal 
szórakoztak, hogy rugdosták a ma­
gával tehetetlen embert. Később 
megint tovább vitték, majd utolsó­
kat rúgtak rajta és ott hagyták az 
úton.

H. Szabó László 'holttestét más­
nap találták meg a járókelők. Még 
aznap elfogták a gyilkosokat is. 
Mikor a meggyilkolt vincellér holt­
testét felböncolták, megállapították, 
hogy majdnem az összes bordája el­
tört, és májrepedést szenvedett. 
Ezenkívül az egész testét elborítot­
ták a kisebb sérülések, melyek csiz­
marúgásoktól származtak.

A törvényszék szándékos ember­

ölés bűntettében, illetve vétségében 
mondotta ki bűnösnek Tlyés Takács 
Józsefet és a fiatalkorút.

Ezért Takácsot tíz évi és két 
hónapi /egyházra és tíz évi hi­
vatalvesztésre, a fiatalkorút pe­

dig egy évi fogházra ítélte.
Az ügy fellebbezés folytán csü­

törtökön került a debreceni ítélő­
tábla elé. A tárgyaláson Takács, aki 
a nyomozás során teljes beismerés­
ben volt, azzal védekezett, hogy na­
gyon ittas volt, nem tudta, mit csi­
nál. A dr. Barankay Miklós tanács­
vezető kérdéseire, zavaros, ellent­
mondó válaszokat adott. A kereszt­
kérdések hatása alatt azonban 
megtört és bevallotta, hogy nem 
volt nagyon részeg.

A perbeszédek után a tábla 
helybenhagyta az elsőfokú íté­

letet.
Az ítélet, ellen a vádlottak semmi­
ségi panaszt jelentettek be a Kúriá­
hoz.

Debrecenben keresik Hajtó Antal 
pesterzsébeti rendőr merénylőjét

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy napokkal ezelőtt. Pesterzsébe­
ten két betörő Hajtó Antal rendőrt 
revolverével oly súlyosan megsebe­
sítette, hogy a szerencsétlen rend­
őrt azóta súlyos állapotban ápolják 
a kórházban. Természetesen a me­
rénylettel kapcsolatban azonnal 
megindították a nyomozást és több 
egyént .állítottak elő a budapesti fő­
kapitányságra, de eddig nem sike­
rült, elfogni a tettest.

Legutóbb egy Rácz Lajos bod- 
rogkeresztúri születésű emberre te­
relődött a gyanú, de Ráezot nem ta­
lálják sehol sem. Ráczról a fővárosi 
lapok több képet közöltek amely­

nek alapján egy debreceni nyugal­
mazott csondőrtiszl.hel.yettcs fel­
ismerte a képen ábrázolt embert 
Debrecenben. A baj csak az volt, 
hogy a csendőrtiszthelyettes előbb 
látta a merénylőt, mint ahogy a kép 
birtokába jutott. Értesülésünk sze­
rint Rácz Lajos hosszabb ideig tar­
tózkodott. Debrecenben is és nem 
lehetetlen, hogy elfogása esetén sok 
debreceni dolog fog napvilágra ke­
lülni, hiszen, ainikor Hajtó Antal 
sérülése bekövetkezett, a merénylő 
akkor is betörésen törte fejét. A 
debreceni, rendőrség és csendőrség 
szintén bekapcsolódott a nyomo­
zásba.

NE VEGYEN RÁDIÓT
míg nem érdeklődött az általunk készített zenegép 
áráról. Gramofon-zenére igen alkalmas 1938-as tipusu 
kitűnő rádióval összeépített zenegépet, lemeztartóval, 
Super pick-uppel, hangerőszabályzóval olcsóbban 
vehet mint egy közepes teljesítményi! rádiót

TASNÁDI KOVÁCS SÁNDOR
rádió- é« világítástechnikai vállalata.

Piac-u. 46. udvarban. Telefon: 24-34.

Sikkasztás miatt
háromhónapi fogházra ítélte a törvényszék

Zafír Jenő fiiszerkereskedőt és feleségét
Egy állástalan pincér háromszáz pengős bankbetétjének különös 

története

Másodfokon is iix évre ítélték 
Ityés-Tafcócsof, 

aki két pengőért gyilkolt
A múlt, év augusztus elsején bes­

tiális gyilkosság történt Mikepér- 
(sen. Tlyés Takács József és egy 
fiatalkorú legény agyonrugdalták 
H. Szabó László 38 éves vincellért.

'A nyomozás során megállapítot­
ták. hogy Takács fiatalkorú cimbo­
rájával együtt a kérdéses napon a 
mikepércsi Hangya szövetkezetben 
és.Papp József né korcsmájában it­
tak. Azonban oly keveset, hogy az 
ittasság egyáltalán nem látszott 
rajtuk. T’app Józsefné korcsmájá­
ban ott ült H. Szabó László vincel­

Előkelőségek csoportja a Csaba-Bálon az Arany. Bika dísztennébeu

lér is, akivel mindketten feszült vi­
szony ban voltak. Mikor Takácsok 
hazafelé készültek — este 11 óra 
körül magukkal csalták II. Szabo 
Lászlót is. Az úton közrefogták tíz 
ilhiminált állapotban lévő embert és 
így mentek hazafelé.

Útközben Ily és Takács köve­
telte Szabótól azt a két pengőt, 
amivel a vincellér már hosz- 

szabb. idő óta tartozott neki.
Szabó nem akarta teljesíteni a kö­
vetelést, mire Takács megragadta, a 
földre tepertő és csizmasarokkal

Csütörtökön délelőtt különös sik­
kasztási bűnügyet tárgyalt a debre­
ceni törvényszéken dr. Jankovich 
Jenő tanácselnök, mint egyesbíró. 
Zafír Jenő Hunyadi-utcai fűszerke­
reskedő és a felesége ültek a vád­
lottak padján, akik ellen a királyi 
ügyészség Hoppe István pincér fel­
jelentése alapján csalás büntette cí­
mén emelt vádat. A feljelentés sze­
rint ugyanis a múlt év június 18-án 
Hoppe István kissé ittas állapotban 
bement Zafír Jenő Hunyadi-utcai 
üzletébe, ahol felmutatott egy betéti 
könyvet és azt mondotta, hogy a 
háromszáz pengőből vegyenek ki 
száz pengőt, abból’ tartsanak meg 
húsz pengőt régebbi tartozása fejé­
ben, a megmaradó nyolcvan pengőt 
pedig adják ki neki.

Zafirék azonban fordítva csinál­
ták a dolgot. Kivették a száz pengőt 
s másnap már csak húszat adtak 
vissza Hoppénak, mondván, hogy 
az igen jó helyen van náluk is. A 
szerencsétlen pincér, aki akkor ál­
lás nélkül volt s a betéti könyvben 
lévő összeget szerencsés alkalorpia 
tartogatta, amikor kaució ellenében 
álláshoz tud jutni, hiába kérte a 
pénzét és a betéti könyvet több al­
kalommal is, azt Zafirék nem adták 
ki. Ellenben a még bent lévő két­
száz pengőt is apródonkint kiszed­
ték a bankból.

VILLANY SZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

Végül is megúnta a dolgot Hoppé. 
István és feljelentette Zafir Jenőt 
és becses nejét. A tegnapi főtár- 
gvaláson a vádlottak azzal védekez­
tek, hogy Hoppe. István a maga jó­
szántából hagyta náluk a betéti 
könyvet s kijelentette, hogy csak 
használják fel, jó helyen van az ná­
luk. Hoppe viszont azt válaszolta 
erre, hogy ő csak húszpengős tarto­
zása fejében hagyta ott a betéti 
könyvét, de nem adott meghatalma­
zást arra, hogy a benne lévő ősz­
szeget Zafirék felhasználják. Több 
tanút hallgatott ki a törvényszék 
az ügyben, akik közül többen iga­
zolták a vádat. A bizonyítási eljárás 
lefolytatása után elhangzottak a 
perbeszédek, amelynek során dr. 
Fejes István királyi ügyész a vád­
lottak szigorú megbüntetését kérte. 
Jankovich Jenő tanácselnök kihir­
dette ezután az ítéletet, amely sze­
rint a törvényszék Zafir Jenőt és 
feleségét csalás helyett sikkasztás 
vétségéhen mondotta ki bűnösöknek 
és ezért őket fejenkint három hó­
napi fogházbüntetésre ítélte. Az íté­
letet a vádlottak megfellebbezték a
bűnösség megállapítása miatt.
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R forró fej halálra égeteH 
Komádiban

eg? másfél
Tragikus szerencsétlenség történt 

a múlt nap Komádi községben. 
Nagy Ferenc tizenhét hónapos kis­
fiú, miközben az anyja egy pilla­
natra bent volt a szobában, a kony­
hában a tűzhelyen lévő és forró tej­
jel telt edényt magára rántotta. 
Ólvan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy be kellett szállítani a be­
rettyóújfalui kórházba, ahol azon­
ban' már a leggondosabb kezdesse! 
sem lehetett a kisgyermeken segí­
teni s a másfél éves gyermek mas-

éves kisfiúi
nap belehalt a súlyos égési sebekbe. 
Minthogy az esettel kapcsolatban 
gondatlanság látszik fennforogni, 
Zsögöd Jenő táblabíró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője elrendelte, 
a holttest felboncolását és egyúttal 
megindította a vizsgálatot annak 
megállapítása céljából, hogy a tra­
gikus halálesetért kit terhel a fele­
lősség. A vizsgálóbíró tegnap a dél­
utáni órákban szállott ki a hely­
színre a törvényszéki orvosszaker- 
tőkkel.

lusztris előadó — míg az édesanya a 
szereidet s ezen ót a nevelés fontos te­
vékenységét viszi be a családi éleibe. A 
gyermek arca s egész tevékenysége visz- 
szatükrözi a családi környezet képét. 
Majd tanári működésének gazdag ta­
pasztalatait ismertette és különösképen 
hangoztatta, hogy más a falu és más a 
városi társadalom környezetének hatása 
a fejlődő gyermeki lélekre. Meg kell vá­
logatni a szülőknek azokat a helyeket, 
ahová szórakozás céljából gyermekeiket 
viszik. Itt a védekezés lehetőségeit igye­
kezett megvilágítani s hangoztatta, hogy 
a családhoz tartozó ifjúság szórakozó. 
Játszó társaságát nagyon is meg kell vá­
logatni. mert csak így remélhető egy 
egészséges gyermeki életfolyamatnak ki­
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alakulása. Fontos ez nemcsak a család, 
társadalom, hanem a nemzeti élet szem­
pontjából is, hiszen minél jcllemesebb 
egyéneket állíthatunk az élet sorompó­
jába. annál inkább szolgálhatjuk nem­
zeti életünk szent törekvéseit.

A mindvégig nagy figyelemmel hall­
gatott előadást a szülök nevében Bállá 
Ernő népművelési titkár hálás szavak 
kíséretében köszönte meg, s egyben be­
jelentette, hogy a Szülök Iskolája leg­
közelebbi előadása február 8-án este ö 
órai kezdettel a Kereskedő Társulat 
dísztermében tartatik, amidőn dr. Zom- 
bor Zoltán tanítókép. tanár ,.A tehet­
ség kérdése“ címén tartja meg előadá­
sát. Ez alkatommal közreműködik a Ti­
sza István Dalkör.

Botokkal összevertek egy legényt 
Hosszúpályiban

Szerdán éjszaka Hosszúpályiban 
az egyik kocsmában mulatozott Har- 
sánvi Ferenc fiatal gnzdalegény. - 
Később az asztalhoz többen is ke­
rültek a barátok közül és így a 
késő hajnali órákig borozgattai; 
együtt. Közben valamin «sszeszZilnl- 
koztak, aminek az lett a vége, hogy 
a társaság ott hagyta a korcsmát.

Harsány! Ferenc szintén hazafelé 
akart menni, amikor az egyik sötét 
utcában többen megtámadták és bo­

Schwáb Anna leányliceumi tanárnő
előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája 9-ik előadását feb­
ruár 1-én, kedden délután 8 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében tar­
totta igen nagy érdeklődés mellett A 
Kossuth Dalkör értékes közreműködésé­
be! csak emelte az előadás nívóját.

Schwáb Anna tanárnő: „A gyermek 
környezete“ eímén nagy pedagógiai fel­
készültséggel tartott előadást. Ismertette 

tokkal alaposan helybenhagyták. — 
Harsányi Ferenc a verekedés köz­
ben több súlyos sérülést szenvedett 
és be kellett szállítani a debreceni 
sebészeti klinikára.

Értesülésünk szerint a fiatal gaz­
dalegény állapota rendkívül súlyos, 
de nem életveszélyes. A veres vere­
kedésről értesítették a esendőrsé- 
get is, ahol a nyomozást megindí­
tották a támadó legények kivoltá­
nak megállapítására.

részleteiben a gyermek környezetének 
hatásait s ezzel kapcsolatban a Szülők 
Iskolája nagy ncmzctnevelő hatásairól 
emlékezett. Rámutatott arra, hogy a szii- 

mily hatást gyakorol a fej- 
s különösképen

161 otthon
lődő gyermeki lélekre 
hangozl.itla az édesanya 
pénck nagy fontosságát. Az édesapa a 
családnak tekintélye. — mondja az il-

A nyilastelepi református temp­
lomban és kulturházban a hétfőn 
este megkezdett evangelizációs elő­
adássorozat kedden és szerdán este 
is fokozott érdeklődés mellett foly­
tatódott. Kedden este Mezey Béla 
lelkipásztor mondott imát, majd 
Mile Kálmánná szóló énekével gyö­
nyörködtette a hallgatóságot, utána 
tartotta meg Fcsedy Aladár tahitót- 
fahii lelkész biblia magyarázó elő­
adását, amelynek fő témája az volt, 
hogv mit, szeret az ember önmagán. 
Rámutatott arra, hogy azok a szó­
rakozások, egyéni vágyak kielégí­
tései és mind megannyi földi örö­
mök, amelyeknek az emberiség sok­
szor egyedül él, az mind bűn és a 
bűn felé való közeledést mutat. Az 
embereket sodorja a bűn árja, de 
sokszor észre sem veszik, s a leg­
boldogabb ember az. aki idejekorán 
tudatára ébred, hogy bűnös úton 

I
ÁdámvÖlgyí prima tözelőszén olCSÓr 
mert saját bányánkból származik 
Tgljeiea szagtalan, mindenfajta kályhában kitünően ég, salakmentesen 
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LAHG MIKLOS síén- és tűzifatelepén, Csapó-u. 28. M «.

halad és megáll a lejtőn.
Szerdán délután folytatódott 

Bcsedy Aladár evangelizációs elő­
adása,' amikor is meggyőző erővel 
mutatott rá arra a helyes útra, ame­
lyen minden igaz keresztyén em­
bernek haladnia kell.

— Miként krisztus keresztjétől 
pár lépésre kockajáték folyt, . — 
mondotta az előadó, úgy játékot 
űzünk az élettel, igével, imádkozás­
sal. énekléssel 1 Tudod mit jelent a 
késedelem. Nem megdöbbentő, meg­
rázó eset, ha egy pár perccel, pár 
lépéssel késtél le. a Kegyelem elfo­
gadásának lehetőségéről ? ! M_a meg 
lehet, holnap már talán késő ! Ma 
niég csodálatos tájékok felé vezet­
het : ne késlekedjetek tehát!

Az evangelizációt a kulturházban 
élénk vita és megbeszélés követte, 
amelybe a hallgatóság közül ige1* 

1 sokan kapcsolódtak bele.

•o A m VIDÁM REGÉNY
JAJ,
«* SZERELEM
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■■■HieMMMiBHn

(14'

Ma délután otthon marad, mikor 
készíti el a Krilliva-ügyet, ezt a 
veszett darabot?... Pillanatig tar­
tott megdöbbenése, azután vállat­
vont. Lesz, ami lesz, ő ma délután 
otthon marad. Elhatározása biztos 
volt, mint a halál. Ha nem tetszik 
Ditrovicsnak, álljon a fejetetejére...

Eb Alga Béla aznapon délután 
ott lton is maradt.

Szépen megborotválkozott, haját 
fs rendbe hozatta, hogy Virág kis­
asszony semmi kivetnivalót ne ta­
lálhasson rajta. A borbéllyal befu- 
vatta magát kölnivízzel, haját tepo- 
mádéztatta a a borbélylegény mes­
tere volt annak, hogy néhány szol 
hajat olyan ügyesen rendezzen el. 
bogy a kezdődő kopaszságot eltün­
tesse. A közel háromnegyed órányi 
apró mesterkedés után Alga szinte 
tetszelegve pillantott végig magán. 
A tükörképén megállapította, hogy 
nem is olyan csúnya fiú. Még egy 
új nyakkendőt is mogspendirozott, 
mert nem akart jövendőbelije előtt 
rojtos nyakkendővel megjelenni.

A tükör előH elmosolyodott. Tűr­
hető, no. Az olyan fill, mint ő, még 
könnyen számbajöhet egy szerelmi 
házasságnál, ha a jövendőbeli hölgy 
nem túlságosan elkényeztetett

Négy óra után kissé izgatottan 
nézegette az órát. Ez időtájt szokott 
ugyanis felserkenni déli álmából s 
hivatalba menni. Kellemetlen ér­
zése csak addig tartott, ameddig a 
falióra dallamosan elütötte a fel­
ötöt. Már úgyis mindegy. Azóta 
Ditrovics átkozódik és prüszköl. 
Akár azonnal pukkadják meg.. - 
Majd bemegy este, vagy másnap 
délután. A Krilliva-ügy ráért há­
rom hónapig, miért ne maradhatna 
még egy hétig. A világ nem repül 
el, sem meg nem változik s ha Kril- 
livának nincs igaza ma, nem lesz 
igaza egy héttel későbben sem.

Nyugalmat erőszakolt magára s 
tényleg aznapon délutánig alig ju­
tott többé eszébe Ditrovics, legfel­
jebb olyankor, amikor Gábris né­
nire nézett. Ugyanis a szeretetre­
méltó hölgyön volt valami, ami 
Dltrovicsra emlékeztetett. Orrtól le­
felé a nyakig valami keserű vonás, 
embergyűlölők jellegzetes dühvo- 
nala. Igaz, csak ez a kis rész emlé­
keztetett a főnökre, mert annak 
örökös harapós arca helyett a néni 
inkább állandóan mosolygott s vilá­
gos zöldeskék szeme jóindulatot 
sugárzott.

Körülbelül félhat lehetett, hogv 
a nagyszerű le Any betoppant Gab- 
rls néni lakásába s ezzel együtt 
\lga életébe.

Alga felállt, pár lépést feléje tett 
S felső testét ünnepélyes komoly­
sággal kissé tompaszögben hajlf- 
lottn meg. Ezt a hatásos pózt szín­
házban, moziban, de talán mégin- 
kább valamelyik képeslapban láti-i 
valamikor s onnan leste el. De 

jól állt neki, a hosszú embernek. 
Az efféle megmerevedett meghaj- 
’ás bizonyos diplomata sajátság, 
de pont úgy lehetne párducé, vagy 
ugrás előtt' álló oroszláné is. — 
Algának jól állt, gyakorolhatta. 
Tetszett neki s még ősidőben elha­
tározta, hogy valaha olyan hely­
zetbe kerül, hogy tömegnek, vagy 
akár egyeseknek imponálni akar, 
ezt. a testtartást veszi fel természe­
tesen a hozzáillő mosollyal.

Most a hölgy képviselte a töme­
get, sőt a bájos tömeget, mert Ti­
szai Virág kétségtelenül kedves, 
üde leányka volt, akinek érdemes 
tetszeni, érdemes imponálni.

Alga látásból ismerte is s úgy 
üdvözölte, mint akit hosszabb idő 
óta nem látott, de annak előtte jó! 
ismert. Feltételezte, sőt szóbahozta, 
hogy valószínűleg Virág is emlé­
kezik rá :

— Mindig ott állottam a Taka­
rékpénztár előtt a majomszigeten...

— Szó sem lehet róla, egy ilyen 
embert, mint maga sohasem lehet 
teljesen elfelejteni s szinte csodá­
lom, hogy maga idevalósi s eddig 
még sohasem láttam... Gábris 
néni már beszélt magáról, tudom, 
hogy rokona is, azért csak megle­
pődtem, igazán nem ilyennek gon­
doltam ...

— Remélem, drága Virág, nem 
túl kellemetlen a meglepetés? — 
kérdezte bizonyos önteltséggé’ 
Alga.

Virág nem Is válaszolt az egy 
ügyfl kérdésre. Ehelyett Gábris 
nénihez fordult:

— A néni azt mondta, hogy Alga 
úr délután is bejár hivatalába ...

— No, igen. Egy-egy szabad 
délutánja azért csak kerül! — mon­
dotta nevetve a néni. — S örülhet 
a kujon, hogy ép a mai délután 
ilyen. Pöttyöm szerencséd kópé, 
az bizonyos,' de szerencséjét meg is 
érdemli, Virágom...

— Azonban azt sem tartom leh-’- 
tétlennek, hogy őmaga intézte úgy 
hogy a mai délutánja szabad le­
gyen, tartom olyan kópénak .. -

— Ha Gábris néni ennyire sze 
réti Alga urat, magam is meg va­
gyok győződve szeretetreméltósa- 
gáról.

Gábris néni szemét dörzsölgette :
— Virágom, aranyom, mit mond­

jak róla ? Nem dicsérhetem, hi­
szen mondhatnám, egyetlen élő ro­
konom s helytelen lenne., ha dicse'- 
ném, azután meg erre aligha szó- 
rul. Ha esetleg kissé jobban meg­
ismered, magad is rájösz. Kiváló 
ember, aki karrier előtt áll...

— Bizony, ma pedig a karrier 
meglehetősen nehéz eset! — ve­
tette közire szerényen Alga s te- 
kókkadt férfifeje, de csakhamar 
ismét kiegyenesedett, mert eszébe 
jutott Gábris néni ezirányú s úgy­
látszik szükséges figyelmeztetése : 
— A karrier nehéz eset s egyálta­
lán nem merek bizni a magaméban.

— Annál szebb feladat bárul a 
küzdőre, — mondota szinte szen­
vedélyesen Virág. — Sőt, szerintem 
csakis a nehezen elérhető Célért 
érdemes igazán harcba szállani.

— Tagadhatatlan 1 — hagyták rá.
(Folytatjuk*)
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők Udtefonsnáma ; •—4.
Rendőrség telefonszáma : 26—45.

Meghalt 
egy kis kadét

Ifjú Mező Sándor kadét, élt tizen­
öt évet, meghalt 19t38 február har­
madikén ...

A pécsi katonaiskolába szeptem­
berben új kis kadét vonult be. Ma­
gával vitte Debrecennek, ennek a 
trianoni végvárnak minden meleg­
ségét és szeretetét. A daliás fiatal 
diák felcserélte a gimnázium forma­
ruháját a katonaiskola egyenruhá­
jával, de ott messze, Pécsett is, 
akár Debrecenben, megőrizte me­
leg, szerető szivét, kedvességét és 
becsületes magyarságát. Alig három 
hónapig viselte a pécsi kadétiskola 
egyenruháját s ez idő alatt őszinte 
és igaz bajtársa lett minden „kame­
rádnak.“ Bársonyos szemével min­
dig nevetett és vele együtt nevettek. 
Es közben naponta jöttek haza a le­
velek, telve édes fiúi szeretettel a 
méltóságos édesapához és a méltó- 
ságos édesanyához: Nines semmi 
baj, karácsonyra hazamegyek, — 
szabadságra ...

Karácsony előtt néhány nappal 
megérkezett a kis kadét. Lehet-e na­
gyobb boldogságot elképzelni, mint 
amikor a törvényszék komor épüle­
tébe, az ügyészség elnökének ked­
ves lakásába beérkezik a kis ka­
dét f,.. Életvidám. nevet és min­
denkit csókol szeretettel, boldogan. 
Igen, a boldogabb jövő egy szép re­
ménysége érkezett haza. A jó fiú, a 
jó diák, a jó katona. Feszül rajta az 
egyenruha és a sudár fiatal, kispor- 
tolt testen az élet rózsái nyílnak.

Es azután bekövetkezik a ször­
nyűséges tragédia. A mikroszkóp 
alatt is alig felfedezhető baktérium 
behatol az egyenruha alá és öl.
l.assankint megöli a sejteket az 
influenza. Elsorvasztja, ellentállásra 
képtelenné teszi. Szegény kis kadét, 
be kell vonulnia a — klinikára. 
Bosszul kezdődik a karácsonyi va­
káció, az első szabadság a katona­
életben. ,4 szülők, testvérek, roko­
nok és mind, akik ismerik, féltő ag­
godalommal vannak a kis kadét 
iránt. Es egyszer megérkezik a hír : 
agyhártyagyulladás .'... Döbbenetes 
érzés, hiszen ez a halált jelenti. A 
l.is kadét pedig hősiesen, mint 
ahogy az katonához illik, tűri a bor­
zalmas szenvedéseket, szervezete 
küzd az életért, a jövőért, mert övé 
a jövő !...

.8 tíz nap múlva, csütörtökön haj­
nalban — miután könnyes szemmel, 
de katonához illő módon — elbúcsú­
zott a szüleitől, meghalt a kis ka­
dét ..,

Ifjú Mező Sándor élt tizenöt 
évet...

«
Ifjú Mező Sándort édesapja, 

Mező Sándor, a debreceni királyi 
ügyészség elnöke, valamint édes­
anyja és kiterjedt rokonsága győ­

zöl ja. Értesülésünk szerint teme- 
ü' e szombaton délután négy óra­
kor lesz a Köztemető első számú ra­
vatalozójából a református egyház 

ertartása szerint, katonai pom-
.4 temetést Fehértói temetke- 

r illatat rendezi.

Érdekes ősbemutatóra készül 
a debreceni Csokonai színház

A Csokonai Színházban ósbrmiilal> »ra 
készülnek — Február Ilikén szín­
re kerül a Csókhivatal“ című operett, 
melynek zenéjét az ismert nevű Z er i n- 
v á r y Andor hadnagy szerezte.

Ez a tehetséges fiatal zeneszerző Becs 
ben kezdte zenei tanulmányait. Az alap­
elemek elsajátítása után nagyobbrészt 
autodikta módon képezte magát. A jazz 
zeneszerzést európai hírű jazz-karmeste- 
rektől : Heinemanntól és Vecseylől ta­
nulta. A fővárosi lapok kritikája szerint 
Zerinváry az egyetlen élő magyar 
jazz-zeneszerzö, aki nem néger kotyva- 
lékot ír, hanem az igazi angol jazzt mű­
veli. Nem az utcának dolgozik s nem 
múló sikerekre számít, hanem a kénye- ]

— A mai Izgalmai élet küzdel­
meiben kifáradt egyének. — ak:k 
csaknem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és ennek kö­
vetkeztében mindenféle emésztési 
nehézségekben szenvednek, igya­
nak reggelenként éhgyomorra egy- 
egy kis pohár természetes „Ferenc 
József" keseríivízet, mert ez az 
ideális haslrajtó összes jellemző tu­
lajdonságait egyesíti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

(:) Az Olasz Kulturintézetben 
mindennap lehet beiratkozni a má­
sodik félévre, amikor új tanfolyam 
is lesz a teljesen kezdők számára, 
szerdán és szombaton 7—8 óráig. A 
beiratkozási díj kettő pengő, egyéb 
költség nincs. A tagoknak joguk 
van az Intézet mindennemű meg­
nyilvánulásában. különösen a kö­
zeljövőben tartandó hangversenye­
ken ingyenesen résztvenni.

— Kétszáz pengő a kasszafúrók 
nyomravezetőjének. Beszámoltunk 
arról, hogy a mult héten ismeretlen 
tettesek a fal kibontása után beha­
toltak Klein Miksa Piac-utcai ke­
reskedőhöz és onnan a kassza meg­
fúrása után 1260 pengőt vittek el. A 
rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást, de eddig a tettest nem 
sikerült elfogni. Most 200 pengőt 
tűztek ki annak, aki a kasszafúrók 
elfogásában valami nyomot szolgál­
tat a rendőrségnek.

— Születésük után pár perccel 
meghaltak a hajdúhadházi ikrek. 
Az elmúlt éjszaka Hajdúhadbázon 
Szél Gáborné fiatal asszonynak ik­
rei születtek. A két újszülött azon­
ban pár perccel a megszületés után 
kiszenvedett. Fejletlenek voltak, 
életképtelenek. A szülés után azon­
nal orvosért küldtek, de mire meg­
érkezett. már csak két kis halottat 
talált. A halálesettel kapcsolatban 
nem történt bűncselekmény s így 
a debreceni ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

_ Vattay Margit tánciskolájában 
február 4.-én egyetemi hallgatók 
részére kólón kezdődik. Kossuth-u. 
11. sz. 

Pl helybeli és vidéki
utakra minden időben

legolcsóbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól
Központi garázs 

Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

se.hh jazz->zrrelő közönség igényeit pró­
bálja kielégíteni — teljes sikerrel.

Lemezeit nemcsak a magyar, hanem 
a londoni rádió is állandóan műsorán 
ta rtja.

Legutóbbi nagy sikerét a ..120-as tem­
pó" című film zenéjével aratta, melyet 
Debrecenben a Hungária mutatott be. 
Jól ismert és nagy közkedveltségnek ör­
vendő slágerei : „Várom magát . .
Hazudik az álom ., ..Ma utoljára ké­

rem . . ..Egyszer majd jó leszek én 
is . ...Mesélj nekem a szerelemről.

A debreceni színház látogató és zene, 
kedvelő közönsége őszinte érdeklődéssel 
tekint az ősbemutató elé 5 meleg szere­
tettel várja a fiatal zeneszerzőt

— A református lelkészek, lél- 
készjellegü egyének, valamint csa­
ládtagjaik szeretetvendégsége ma 
műiteken délután — félreértések 
elkerülése végett közöljük — nem 
öt órakor, hanem pontosan fél négy 
órakor kezdődik a Baltazár terem­
ben.

(:) A máv. nyugdíjasok asztaltár­
sasága február hó 5.-én, szombaton 
este 6 órakor tartja összejövetelét 
Hunyadi-utca 9. sz. alatt. Kérjük a 
pontos megjelenést.

— Famunkások állarcosbálja 
február 5.-án. E héten szombaton 
este lesz megtartva a Munkás Ott­
honban i Margit-fürdől. 11 értékes 
díj lesz a jelmezesek közt kiosztva. 
A. díjak megtekinthetők a Magyar 
Ruhaipar kirakatában, (o)

— A máv. Filharmóniku«ok 
hangversenye Albert Ferenc he­
gedűművész közreműködésével feb­
ruár 6.-án este 8 órakor lesz.

— Debreceniek kinevezése az 
ügyvédi vizsgabizottságba és az 
ügyvédi tanácsba. A hivatalos lap 
közlése szerint, az igazságügyüli- 
niszter három év tartamára a Kúria 
ügyvédi tanácsának ügyvédtagjául 
kinevezte dr. Tunvogi Szűcs Géza 
debreceni ügyvédet; az egységes 
bírói és ügyvédi vizsgabizottság 
tagjává pedig dr. Hegedűs Béla 
volt debreceni, jelenleg budapesti 
ügyvéd, hites könyvszakértőt, aki 
szintén városunk szülötte s tanul­
mányait a Kollégiumban végezte. 
Dr. Hegedűs Béla tízévi debreceni 
ügyvédi gyakorlat után irodáját a 
fővárosba helyezte át, ahol egyszer­
smind a kir. törvényszék és járás­
bíróság állandó könyvvizsgáló szak­
értőjeként működik. — örömmel 
adunk hírt a két debreceni szüle­
tésű kiváló ügyvéd legújabb kine­
vezéséről.

(x) Gönczi cserépkályhái jók. sző­
nek. kifogástalan hőfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

A közönségei
Kllffl!llllBIIIII^!ll#!IIIT!fflBIIIMWR!lllllllllilll
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hogy a napokban 
tette közzé a Magyar Telefonhír­
mondó és Rádió r. t. legújabb 
mérlegét. .4 zárszámadásban meg­
állapítható. hogy a Rádió megkö­
zelítően sem olyan jó üzlet, mint 
ahogy általában gondolják. Neve­
zetesen a társaság bruttó bevéte'c 
5.868.746 pengő volt, amelynek 
igen nagy hányadú a műsor, hír­
szolgálat, szerzői jogdij, propa­
ganda és a rádió műszaki fejlesz­
tése érdekében kifizetésre került. 
Az elsorolt címeken ugyanis a 
rádió több, mint 4.1 millió pengőt 
fizetett ki. Ezzel szemben a tiszti 
fizetések csak 265.103 pengői 
reprezentálnak, munkásbérfizet ■ 
sekre pedig 137.399 pengőt fordí­
tott a Rádió, viszont adóilleték és 
egyéb közterhek 546.077 pengőt 
tesznek ki. -4 rezsitételeken kívül 
..általános igazgatási, adminisz­
tratív. nemzetközi érdekképvise­
leti költség" című tétel 383.051 
pengő kiadással szerepel a Rádió 
mostani mérlegében. Végered­
ményben a fentebb említett te­
kintélyes összegű bruttóbevéte’e 
ellenére a Rádió csak 109.590 
pengő nyereséget ért cl az 1957. 
érben.

GéoiráSt másolás 
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

(:) Turista vetítettképes előadás. 
,,Az olasz kertművészet fejlődése, 
ről tart, vetítettképes előadást feb­
ruár hó 7.-én. hétfőn este ponto-ati 
fél 7 órakor a Déri Múzeumban a 
Magyar Túrista Egyesület előadás­
sorozatának keretében Barabás Ede 
máv. műszaki tanácsos. Az előadó- 
nak sikerült az „Enit" római köz­
pontjából 64 darab szebbnél-szebb 
diapozitív lemezt, szerezni, amelyek­
kel együtt több, mint száz kép ve­
títésével fogja bemutatni Italia kü­
lönböző típusú szép kertjeit. Bér­
letjegyek érvényesek, napi jegyek 
korlátolt számban kaphatók Szerem- 
ley IIa pénztárosnál (Telefon : 
14-10.) és este a Múzeumban a pénz­
tárnál.

— Tíneestély « M.gántte.IvtoeMkníl. 
A Magántisztviselők február 5-én, szom­
baton este 8 órai kezdettel Széchenyi-u- 
19. a. helyiségükben (emeleten jobbra) 
„ha jösztök lesztek, ha hoztok esztek ‘ 
alapon táncestélyt tartanak, melyre ez­
úton is meghívják a magántisztviselő, 
kel. azzal, hogy azon minden valószínű­
ség szerint mindenki éppen olyan jól 
fog mulatni, mint a népszerűvé vált va­
sárnap délutáni összejöveteleken. (+)

— ötvenlitcrcs dézsát loptak egy 
Hatvan-utcai udvarról. Eresei Sán- 
dornó Hatvan-utca 51. szám alatti 
lakos csütörtökön délelőtt felment 
a rendőrség központi ügyeletére, 
ahol elpanaszolta, hogy ismeretien 
tettes udvaráról ellopott egy 50 li­
teres dézsát. A rendőrség a felje­
lentés alapján megindította a nyo­
mozást

A Hajdú megyeiek |
BUDAPESTEN I

a Metropoleban 0 
találkoznak, J

Bákóecl-űt 58. B
PompA« új kávéháza. ..János vitér. I 
sörörője“. gyönyörű télikert n fő I 
várói látványossága. Olcsó, kénye! i 
mrs szobák, előnyös penzióárak I 
Cigány : szegedi Farkas Jóska I 
Jnzz-tánc: Viránr swlng-orches’m I 
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Szenterzsébeti Ervinné 
sz. Borzsovay Erzsébet 

temetése
Kedden délután temették el a 

Köztemető díszravatalozójából nagy 
és őszinte részvét mellett Szenter­
zsébeti Ervinné sz. Borzsovay Er­
zsébet úrasszonyt, dr. Bor^s”v^ 
Jenő kormányfőtanácsos testvérét. 
Délinövényekkel és koszorúkkal d - 
szes ravatalt, rokonok, jó barátnők 
és tisztelők nagy szama vette kö­
rül A gyászoló család és kiterjedt 
rokonságon kívül ott láttuk Harsa- 
nvi Pál Városi Takarék és Hitelin­
tézet vezérigazgató és ^ásáry 
László igazgató urak vezetésével a 
Takarék és Hitelintézet tisztviselő 
karát. A gyászszertartást dr. Lang 
Pál plébános végezte nagy papi se­
gédlettel, majd a díszes koporsót 
gvászhintóra helyezték és a menet 
megindult elkísérni utolsó útjára a 
nemes és nagyasszonyt, hogy nem­
régen elhunyt draga jó Testvére 
mellett pihenjenek csendesen. A te­
metést Fehértói vallalat végezte 
kegveletes figyelemmel.

Bárdos Géza temetése |

Csütörtökön délután nagy és ál­
talános részvét mellett temették el 
Bárdos Gézát, a Debreceni keres­
kedő Társulat ny. főtitkárát, aki 84 I 
éves korában halt meg. Az elhuny­
tat a Köztemető díszravatalozójában 
ravatalozták fel. A koszorúkkal 
virágokkal borított ravatal melle t 
kereskedelmi iskolai cserkészek á 1- 
lottak díszőrséget. A temetésre ki­
vonultak az összes kereskedelmi is­
kolák növendékei igazgatóik és ta­
náraik vezetésével. Az előkeloségek 
sorában megjelent dr. Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanár, Versényi 
Tibor kincstári főtanácsos, valamint 
az Ipari és Kereskedelmi Kamara 
tisztviselőkara dr. Radó Rezső fő­
titkárral az élen. A Városi Dalegy­
let amelynek az elhunyt évtizede­
ken át agilis tagja volt, szintén ki­
vonult a temetésre és azon gyász­
énekekkel működött közre A rava­
talnál Pass László evangélikus es­
peres mondott, megindító és gondo­
latokban gazdag gyászimát A szer­
tartás után a koporsót a gyászom 
közönség a nvitott sírhoz kísérte, 
ahol dr. Bállá Bertalan városi ta­
nácsnok. dr. Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök, dr. Görgey Márton ny. vár­
megyei főorvos, dr. Ratkóczy János 
kereskedő társulati főtitkár és Eux 
Antal fiú felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató búcsúztatta az elhunytat.

Az Arpádházl Boldog Margit Leány klub tea-estélye az Angolban

-......  ~~~.... .. .... IZ’TZZ
evangéllzáclója ma este nyolc óra­
kor lesz a KIE-ben, melyre minden 
lelki életét mélyíteni vágyakozó 
férfit és fiatalmbert szívesen hív 
a vezetőség.

— Garázdálkodnak a besurranó 
tolvajok. Hegedűs Eszter Teleki­
utca 19. szám alatt lakó háztartási 
alkalmazott csütörtökön délelőtt a 
rendőrség központi ügyeletén elpa­
naszolta, hogy ismeretlen „tettes a 
szobájából ellopott egy női fekete 
kabátot, egy kendőt és egy tőrülko- 
zőt. A rendőrség keresi a besurranó 
tolvajt.

— Kigyulladt a Hatvan-utcán egy 
gyapjuszárító. Csütörtökön délelőtt 
telefonon értesítették a tűzoltóállo- 
mást, hogy a Hatvan-utca 37. számú 
ház egyik mellék épülete kigyulladt 
Jakobinyi József felügyelő vezeté­
sével azonnal két motoros őrség vo- 
nult ki a helyszínre és hozzákezd­
tek a tűz eloltásához. A Hatvan­
utca 87 szám alatt van Friedlender 
Mór gyapjuszárító üzeme és a szárí­
tóban eddig még kiderítetlen okok­
ból az ott felhalmozott két mázsa 
gyapjú kigyulladt. A gyorsan égő 
gyapjútól már a ház teteje is tűz­
ben állott, amikor a tűzoltók a hely­
színre érkeztek. A két motoros 
fecskendővel azonban sikerült a ve­
szedelmesnek látszó tüzet, megfé­
kezni és egy óra múlva mar a fűz­
oltók is bevonultak az állomásra. A 
tűz okozta kár meghaladja a 350 
pengőt. Ma délelőtt bizottság száll 
ki a helyszínre annak megállapi- 
fására, hogy mi okozta a tüzet.

— Gyorsírói, gépírói államvizsga 
február 12.-én. Naménvi Gyorsíró­
iskolában, Gépíróiskolában február 
12.-én lesz a legközelebbi állam- 
vizsga, amelynek sikere esetén a .1e" 
löltek államérvényes bizonyítványt 
nyernek. (Ezt követelik meg újab­
ban az állások betöltésénél. Közhi­
vataloknál minősítési, kellék.) Akik 
ez államvizsgán részt akarnak 
venni, vagy ilyenre elő akarnak 
készülni, jelentkezzenek a Namónyi 
Gyorsíróiskolában. Batthiúnv-u, 11.

Szerdán zajlott le szép sikerrel 
Kultur-est

Szünet után Maróth Annie szavalt 
Ady-verseket tökéletes művészet­
tel.' Lendvav Andor megrázó erővel 
énekelt el három Ady-dalt, majd is­
mét Dajbükát Ilona és dr. Bánóczy 
Dezső páros jelenete , következett. 
Móricz Zsigmond „Hány óra Zsu­
zsi“ című parasztkomédiáját adták 
elő nagy derültséget keltve. Befe­
jezésül Nagy Izabella énekelt meg­
szokott. gvönvörű előadásban Fráter 
és Balázs dalokat, Csóka , Feri és 
cigányzenekarának kíséretével. — 
Lendvay Andor énekszámait Szab'1 
Emil zenetanár kísérte,, finom al­
kalmazkodással, kitűnő technika- 
' gyönyörű volt ez a Magyar Est. 
Csak egyetlen hiba volt, mely nyo­
masztólag hatott az egész hallgató­
ságra és a művészekre is, hogy 
Debrecen lakossága igen kevés ér­
deklődést tanúsított e szén magvar 
megmozdúlás iránt, melyre pedig 
országosan ismert kitűnő művészek 
jöttek el, hogy tudásukat, tehetsé- 

I giiket latbavessék a magyar dal, a 
mnervar kultúra érdekében.

a Magyar
Szerdán este rendezte Debrecen­

ben meg a budapesti Transconti- 
nent hangversenyiroda a „Magyar 
Kulturestet“. A kulturestre kitűnő 
fővárosi művészek jöttek le Buda­
pestről: Nagy Izabella és Lendvay 
Andor, az Operaház tagjai, Maroth 
Annie, Dajbükát Hona cs dr. Ba- 
nóczy Dezső. ,

A műsort Lendvay Andor ének­
száma vezetett be. Nagy terjedelmű 
iskolázott basszusa ércesen zen­
gett. Rákóczi'megtérését és Sza- 
bolcska, Kurucz Grand kaiéban 
című darabját énekelte remekül. — 
Maróth Annie, a rádió kitűnő em- 
adóművésznöje Kriza vadrózsáik 
adott elő részleteket, jeleneteket, 
nagy átérzéssel, kitűnő humorér­
zékkel. Ezután Dajbükát Ilona é= 
dr. Bánóczv Rezső MW^tek a pódi­
umra és Török Rezső egyik ötletes 
tréfáját adták elő. A hallgatóság 
nagv tansviharral jutalmazta a ki­
tűnő művészeket. A tapsvihar újult 
erővel tört ki, mikor Nagv Tzabel a 
jelent meg a függönv előtt festő' 
magyar ruhában. Néhány rég:

I kn1-iic dalt énekelt.

— Kiraboltak egy kecskeméti templo­
mot. Vakmerő betörés történt a kecske­
méti Szent F.rzsébet-templomban, ame­
lyet a betörők úgyszólván teljesen ki­
fosztottak. Az Angolkisasszonyok zár­
dája felől hatoltak a betörök n temp- 
.omba. ahol feltörték az oltárszekrényt. 
összeszedték az értékes kelyheket és 
egyéb tárgyakat, összetörték az üveg­
szekrénybe’ helyezett Szűz Mária-szobor 
üvegjét, s a szoborról leszedték azokat 
az értékes láncokat, karkötőket, amelye­
ket a hívek hálájuk jeléül aggattak a 
szoborra, magukhoz vették az oltári- 
szentségtartót, azután az oratóriumban 
csomagolták össze a zsákmányt és el­
menekültek. A betörést hajnalban vette 
észre a sekrestyés, amikor harangozni

a

Reklta Györgyné Levendovszky 
Mária élt 58 évet. Temetése va<ár- . 
nap délután fél 4 órakor lesz a Köz­
temető 2. á. ravatalozójából a romai 
katólikus egyház szertartása sz^int 
Lakás: Ruyter-utca 78. Temeteset 
Fehértói-cég rendezi.

özv.Pozsár Gáborné, Márton Ju­
liánná római katólikus élt 75 evet. 
Temetése vasárnap délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból. Temetését Fehértói cég ren­
dezi. .

Küszőnetny 11 vání tás. Mi nd azok­
nak. akik a felejthetetlen jó testvér, 
sógornő, nagynéni: néh. özv. Ne­
mes Csukás Istvánná, sz. Nemes 
Szentgyörgvi Katalin február hó 
2.-án ' tartott végtisztességén rész<- 
vettek, illetve a megboldogult rava­
talára az iránta való szeretetboI és 
tiszteletből koszorút, csokrot küld­
tek s a hozzátartozóknak részvétü­
ket nyilvánították, ez úton is őszinte 
köszönetét tolmácsolja a gyászoló 
család.

_ Rendkívüli érdeklődéssel várja 
közönség a Kelet Népe matinéját V 
sárnap délelőtt 11 órakor lesz a Csoko­
nai Színházban az Ady Társaság Kelet 
Népe matinéja. A közönség nagy érdek­
lődéssé: várja a kitűnő tiszántúli pa- 
raszlírókat : Veres Pétert. Szabó Pali és 
Sinka Istvánt. Társaságukban jön a népi 
magyar irodalom kiváló úttörője : Erdé­
lyi József, a népi megújhodás szellemi 
vezére, Bajcsy-Zsilinszky Endre és a 
máris élvonalba tartozó fiatal Alföld­
kutató : Kovács Imre. Debrecenből ezt 
a kitűnő együttest H. Ncményi Lili, Gu­
lyás PÚI, Juhász Géza és Kömíves Sán­
dor egészítik ki. Jegyek még kaphatók a 
színházi pénztárnál személyenként 10 
fillértől 1 pencőig. (+1
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Időjárás
A Meteorológiai lotéict jelenté«*:
Hazánkban változóan felhős volt az 

időjárás, de csapadékot nem jelentettek. 
A hőmérséklet a Dunántúlon <> 7, az 
Alföldön a déli megyékben, ahol borult 
volt az idő, csak 3 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS : Mértékeit nyugati, 
északnyugati szél, változó felhőzet, he­
lyenként, főleg nyugaton és északon 
futó eső. A hegyeken záporzcrőij hava­
zás. ftjjel erősebb fagy, a nappali hő­
mérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
..Megváltó“, Piac-u. 18. a Bikával széni’ 

6cn. —„Tisza“, Jónap Aladár, Magoss 
György lér í>. a kórházzal szemben. — 
,.lí. Rákóczy“, Arany S. A. örökösei. 
Külsővásárlér és Miklós-u, sarok. — 
..Nádor“, Nemeth László, Szt. Anná n, 
öl. Vígkedvű M. utcával szemben.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Házasság : Kovács József máv. s. 

tiszt Csóka-u. 6 — Szabó Lenke 
('sap-u. 9. Várady József váró i 
tisztv. •— Lövey Klára Nyíregy­
ház;:.

Eljegyzés : Kádár László ref. lel­
kész Hódmezővásárhely — Vesz- 
nréniy Katalin Bethlen-u. 35. Baria 
Imre fm. —- Barta Rózsa Macs 71. 
Kecskés István fm. Vértesi-n. 8 — 
Varga Ilona Basahalom-u. 48. Her­
mann István Nagycsere 60. gazdál­
kodó -— Kerékgyártó Juliánná 
Fancsika 39. Klein Jenő Szatmár­
németi kereskedő — Berger Margit 
Arany János-u. 28. Nag.v Imre 
tivtig. máv. tolatásvezető Ovodä-H. 
32 — Zsákai Margit Herceg-u. 15. 
Gyöngyösi Lajos hentes s. — Györ­
ki Erztsébet Bellegelő 260. Szabó 
Lajos fm. Hajdnbagos — Ladányi 
Hona Varga-n. 48. Takács István 
vízvezetékszerelő s. — Szentesi 
't.,,..,tf Armffv-n. 9’

Szőrweaekei 
függönyöket, ágy térítőkét sfb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexsőnél
Debrecen, Ko»«u»h-u. 19 
■»■■BiäiiiäiMiäHmaamBaHBHBi

Születés : Rabovszky Ernő máv. 
tiszt Cteapó-u. 84. fin Érnő. Molnár 
András kocsis Nagyhegyes 49. fiú 
István. Váncsa István uradalmi mo­
torkezelő Nagyhegyes 49. fiú László 
Halász Ferenc máv. iroda s. tiszt. 
I'orgác.s-u. 8. leány Juliánná. Buj­
dosó Zsigmond bolti szolga Ver- 
liöczy-u. 8. leány Katalin. Bl. Kiss
1. ajos mezőőr Bellegelő 300. leány 
Piroska. Kovács István férfi szabó 
Szeretni ei-u. 20. leány Magdolna, 
ónodi József fm. Hadházi-u. 20. 
leány Erzsébet. Gönczi Sándor gáz­
szerelő Bujdoeó-u. 24. leány Mt.t - 
git. Sterczel József fm. Sáránd iú 
József. Harl Béla vil. váll, tisztv. 
Zápolya-u. 6. fiú Tibor.

Halálozás : Vasvári István fm. 
ref. 58 éves Aponyi-u. 22. Posta 
Mária ref. 12 hónapos Balmazújvá­
ros. Hári Ferencné ref 35 éves Püs­
pökladány. Pikó Sándor kisbirto­
kos ref. 70 éves Haláp 2. özv. Meskó 
Györgyné r. kát- 66 éves Hatvan­
utca 63. Weisz Bertalan gazdatiszt 
izr. 66 -vés Csokonai-u. 35. Sza- 
csuri Lajos szegényházi ápolt ref. 
79 éves Kishegvesi-út 40. özv. Bárdi 
Mihályné g. kát. 89 éves Teleki-u. 
46. Bárdos Géza ny. keresk. társ, 
főtitkár ágh. ev. 84 éves Kálvin-tér
2. sz. Németi Gábor nusz. ref. 31 
éves Balmazújváros. Mező Sándor 
isk. tanuló ref. 14 éves Deák Ferenc 
utca 18. Komjáti Irén ref. 15 hóna­
pos Hajdúböszörmény. Szőke László 
r. kát- 3 hónapos Ajtó-u. 22. Balogh 
Magda ref. 2 napos Pocsaj. Király 
Ferencné ref. 27 éves Szalmái'- 
üköritó.

Walewska grófnő
A Metró parádc.s filmje a Hungáriában

Káprázatos, pazar film. A Metro olyan 
bőkezűen, olyan pompával hozta ki a 
szezon legnagyszerűbb filmjét, a „Wa­
lewska grófnőt“, hogy még az óriási 
arányokhoz szokott Amerikát is meg­
lepte. Állítólag hárömmillióba kerti l ez 
a film, mely Napoleon egyik legmélyebb 
s talán legegyénibb szerelmi történetet 
elevenítette meg brilliáns rendezésben, 
ragyogó szereposztásban. A szövegíró 
gazdag fantáziával, de azért mindig mér­
téktartóan írta meg a film meséjét, mely 
általában egy síkon halad a történelem­
mel. Arról ugyan nem tudunk, hogy a 
szép Walewska grófnő mi íven szerepet 
játszót! Bonaparte későbbi éleiében, 
annyi azonban ma már kétségtelen hogy 
Napóleonnak sokáig valóságos csillaga 
volt a fiatal lengyel grófnő. Külön ér­
deme a szövegírónak, hogy « mese so­
hasem fullad gic.shc. a párbeszédek meg 
lépőén szellemesek és stílusosak. A drá 
mai feszültséget sokszor enyhíti a finom 
humor, melynek egyéni íze van.

A „Walcwka grófnő“ címszerepéi 
Greta Garbo játssza, aki drámai művé­
szetének egész gazdagságát belezsúfolj.i 
ebbe a szerepbe, anélkül azonban, hogy 
azt túlterhelné. A szerelmes és áldozatos 
asszony lelkét tükörként vetítette ki az 
arca. Néha meghatóan szép voll, sőt
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— Ellopták a melegágy ablakát. 
Bagis Sándor Kálmán-utca 5. sz. 
alatt lakó kertész kertjéből! szerdán 
éjszaka ismeretlen lettesek elloplak 
egv melegágy! ablakot. A károsult 
feljelentésére a rendőrség megin­
dította a nyomozást a tettes kézre- 
kerítésére.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚ INT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógy szer tár, 
Debrecen, Szent Anna-ntea f>4.

Beiratkozás a Naményi Gyors­
íróiskolába. Naményi Gyorsíróis­
kola második félévére beiratkozá­
sok megkezdődtek. Felvétel haladó­
tanfolyamokra, kezdőtanfolyamokra 
Helypsírástanítás. Államvizsga. Ál­
lásközvetítés. Batthyány-u. 11.

— NE JÁRJON TÖBBE FÉ 
NYES RUHÁBAN. MERT OL­
CSÓN, TÖKÉLETESEN FÉNYTE- 
LENÍTÍ B O R O S RUHAFESTÖ. 
PIAC-I TC A 77.

BÍRÓ
fodrászszalon
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulúlás, 
estélyi frizurák.

Szolid árak.
«

_ y ,,Debreceni Írónők Asztallórsa- 
*ága‘* február hó 0-tín délután (> órai 
kezdettel tartja XII. felolvasó ülését at 
Angol Királynő röldtermében. Műsor : 
1, Énekszóm : Egyetértés dalkör. 2. 
megnyitót mond : Veressné 1 özö Erzsé­
bet. 3. Szavalat a magyar dalról (Baja 
Mihály verse) : Ludmann Lajos. 4. Ma­
gyar dal nemzeti jelentősége címen elő­
adást tart : Bállá Ernő népművelési tit­
kár. 5. Népdulegyveleg, előadja : Egyet­
értés Dalkör. 6. Novelláiból felolvas 
Wagnerné Szűcs Adél. 7. Magyar nótó- 
kát énekel: Bállá Béla, kísér: cigány- 
zenekar. 8. Szaval: Kondor Kató. 0. Ló 
rincz Endre dalaiból énekel : 1 iclórisz 
Ili. 10. Hegedűn játszik és énekel : , dr. 
Czirják László. 11. Szózat: Egyetértés 
Dalkör. Vendégeket szívesen lát a Deb­
receni írónők Asztaltársasága. (0) 

gyönyörű, majd fáradt árnyék suhan át 
az arcán, amelynek elmúlásával mégis 
megmarad a lélek tükre. Ritkán láttuk 
még Greta Garbót is ilyen nagynak, 
ennyire emberinek és igaznak. Partnere 
méltó volt hozzá. Charles Boyer Napo­
leon szerepében élete legnagyszerűbb 
alakítását nyújtja. Nem operett-Napo- 
leont ad, hanem valódit, aki vállain 
hordja Európa sorsát, de ugyanakkor 
érzi, hogy újabb és újabb kudarcok ke­
resztezik ólját. Charles Boyer, aki 
maszkban, gesztusban és mozgásban a 
valóság hűségével hasonlít Bonaparté­
hoz, néha meg Garbónak is fölébe nő. 
A többiek is egytől egyig mind ragyogó 
alakítást produkálnak. A Metro olyan 
gárdái vonultatott fel, amilyent nem 
igen láttunk eddig egy filmen sem.

A rendezés természetesen tökéletes. 
Clarence Brown valóságos rendezői zse­
ni. Az első jelenetek kozák lo\:nrobama 
a lengyel kastélyba hátborzongatóan 
szenzációs. De minden jelenet magán vi­
seli a nagy rendező zsenialitásának he­
ly eget.

A Hungária mozgó szerdán mulatta he 
a „Walewska grófnőt“. A film feledhe­
tetlen élményt szerzett A közönség el­
ragadtatott tetszéssel fogadta a kápráza­
tos fűmet.

— Bíró és Borka villanyszerelési 
szaküzlete Piac-utca 44. alá költö­
zött.

— Működnek a zsebtolvajok.
Szoták Erzsébet Piac-utca 10. szám 
alatt lakú háztartási alkalmazott 
zsebéből csütörtökön délelőtt isme­
retlen tettes a József királyi her­
ceg-utca sarkán kilopott, tíz pengőt. 
Szoták Erzsébet a zsebmetszésről 
jelentéit tett a rendőrségen, ahol 
megindították a nyomozást a tettes 
kézrekerítésére.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

Pénteken este : Édes otthon.
Szombaton délután : Kék róka.
Szombaton este : Édes otthon.

—•
A színházi iroda jelenti :
Holnap, azaz pénteken prömier- 

bérlet 17. számban a budapesti Víg­
színház nagysikerű szilveszteri víg­
ját. ‘ki Gerald Sa ver v :

t

Édes otthon
amely Londonban 300 előadást ért 
el. a férfifőszerepben

Perényi Lászlóval
a budapesti Vígszínház tagjával, az 
eredeti bemutató főszereplőjének 
fellépésével. A többi szerepekben : 
Halassy Mariskával. Jurik Icával, 
Somltiy Júliával, Nagy Erzsivel, 
Szabó Ernővel, Székely Andrissal 
és Ladányival. Rendező : Perényi 
László.

Szombaton délután
FILLÉRES HELY Á R AKKAL

Kék róka
este C. bérlet 19. számban : 

ÉDES OTTHON.
Vasárnap délután ketten egy 

Jeggyel :
Sárgapííykés közlegény

este mérsékelt helyárukkal :

Egyetlen é szakéra
Előkészületben a nagy ősbemu­

tató, a „Csókhivatal.
7.-én, hétfőn az Újságíró Klub­

ban Színházi Szabadegyetemen Ju­
hász Géza tart előadást: A magyar 
dráma élete, fömüvein keresztül.

Mozi műsor
Hungária : Walewska grófnő.
Apolló : Elefánt boy.
Vígszínház : Az ember néhn 

téved.
■ cjaoBcsaesannnacsBcsa

SPORT
VASÁRNAP DEBRECENBEN JÁTSZIK 

A FERENCVÁROST VERŐ VJPEST
Vasárnap a Bocskoy ellenfele a Fe­

rencvárost verő Újpest lesz. A debreceni 
csapat mint a múlt héten, úgy most is 
komoly munkával készül. A szokástó', 
eltérően a kélkapus edzést szerdán tar­
tották meg a Viilanygvár ellen.* amelyen 
a Bocskny győzött 8:3 (4:2) arányban.

A Bocskay csatársora most is kitn,t 
magúért, de a védelem is javu’.t vala­
mit. A Bocskay góljait I inta (4), Markos 
(2í, Palotás és Takács lőtték, míg az 
amatőröknél Bodoni 1. volt a gólsz cr'ó

Csapatösszeállítás pénteken lesz. <h' 
vb híxz írni leg azzal a csapattal áll ki » 
Bocskav az Újpest ellen is, amelyikkel 
az Elektromostól pontot szerzett. Érte­
sülésünk szerint az Újpest különvonalot 
szervezett a debreceni mérkőzésre. A 
drukkerekre szüksége is van az Újpest­
nek. mert maguk az újpesti játékosok is 
kijelentették, hogy most valahogy fél­
nek Debrecenbe jönni. Előrelátható! ig 
igen szép és izgalmas mérkőzésre van 
lila lás. amelyet Bartók játékvezető ve­
zet. A Bocskay—Újpest mérkőzés ponto­
san negyed 3 órakor kezdődik : előtte a 
Villanygyár játszik barátságos mérkő­
zést n DV'l'K-val.

DR. NAGYMAJTfiNYI FERENC 
NYERTE AZ EfiYETEM! GYORS­

AS MŰKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOT
Szombaton és vasárnap rendezte meg 

a DEAC télisport szakosztálya Hadházy 
Dezső egyetemi testnevelési tanár veze­
tésével az 1937—38. tanévi gyors- és 
műkorcsolyázó bajnokságot. Ugyanak­
kor volt a középiskolások részére gyors- 
és műkorcsolyázó-verseny, továbbá pá­
rosverseny. Részletes eredmények :

Az egyetemi bajnokságban : Műkor­
csolyázásban : 1. dr. Nagymajtényi Fe­
renc 100.29 pont. 2. Sarudy László jh. 
93,15 p. 500 méteres gyorskorcsolyázás- 
han bajnok : dr. Nagymajtényi Ferenc 
59.2 mp. 1500 méteres gyorskorcsolyá- 
zásban bajnok : dr. Nagymajtényi Fe­
renc 2 p 50.7 mp. 5000 méteres gyors­
korcsolyázásban bajnok : dr. Nagy máj 
tenyi l’crenc 10 p 22.6 mp.

Középiskolások versenyében hölgyek 
között : 1. Preiningcr Márta 49.9 p. 2. 
Sigmond Tubi 42.02 p. Fiúk közölt. 1. 
Nagymajtényi Lajos 53.74 p, 2. Hegedűs 
István 51.01 p, 3. Preiningcr Tamás 
■18.2 p. Gyorskorcsolyázásban : 1. Mil.er 
József, 2. Preiningcr Tamás, 3. Kovács 
János. Páros versenyben : 1. Sigmond
Tubi - Nagymajtényi l.ajos-pár 33.7 p.

SPORTHÍRMONDÓ
A Kispest csapata szerdán Zágrábban 

vendégszerepelt, ahol a Jugoszláv válo­
gatott ellen 3:3 (1:2) arányban döntetle­
nül játszott.
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Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imrp Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

A gyakorló orvos wemlnárluma.

Anyagcsere 
betegíégek

Irta : Dr. Horva! Lajos 
a Liget szanatórium v. főorvosa.

Ära : P 2.58.
Kapható: a Dehreczenl Újság 
kiadóhivatalában, Piac-útca 56.
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Közgazdaság
A BÚZA 15—20 FILLÉRREL OLCSÓBB

A készárupiac irányzata lanyha. Csak 
búzában volt számottevő forgalom, 
egyébként kis üzlet mellett morzsolód­
tak le az árak.

Búsa: tiszavidékl 77 kg-os 20.25— 
20.60, 78 kg-os 20.55—20.90, 79 kg-os
20 80—21.10, 80 kg-os 20.95—21.20.

Rozs: pestvidéki 18.50—18.70, más 
származású 18.55—18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.25
1660. középminöségfl 15.75—15.50.

Zab: elsőrendű 16.30—16.50, közép­
minőségű 16.15—16.25.

Tengeri : tiszántúli 12.15—12.25, egyéb 
áll. 1200—12.10.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 
16—18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12, 
napraforgó fehér 20—21, tarka 21— 
21.20, tökmag nagyszemű 29—30.75, kis- 
szemű 26.25—26.75.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
4100 darab sertést. Állományból angol 
hússertés 300 darab. Arak : I. uradalmi 
zsírsertés (páronként 340 kg-on felüt) 
111.5—113, 340 kg-on alul 104—107, I 
szedett 103—104, II. 100—102.5, Hl. si­
lány 92—98, angol sonkasertés II. 96— 
100, exportzsír márkázott 162 fillér ki- 
logramonként. A vásár élénk volt.

Debreceni termény- éa takarmánypiaci 
árak: ____
17.20, árpa 15.50—16.00, tenjseri 11.50— 
12.00, 
6.00, 
2.00, cukorrépa 
répa 2.00—2.10, lencse 6.00

Búza 19.40—20.00, rozs

lucerna 7.09—8 00, 
lóhere 600—6.50, 

2.50—2.60,

•«4na 3.00— 
szalma 1.80— 

takarmány­

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón

Veszek 
mindenféle hosznált bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1301

Eladó
ondód! 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir­
tok Értekezni lehet Deb- 
reczeni Első Takarék­
pénztár jogügyi osztá­
lyánál. 799

Városi hirdetmény

BEIRATKOZÁSOK
A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

IT. félévre Debrecen sz. kir. vá­
ros zeneiskolájában a beiratkozá­
sok megkezdődtek naponta d. e. 
9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Beiratkozni 
lehet zongora, hegedű, gordonka 
ének, zeneszerzés, gordon hangsze­
rekre, továbbá zeneelmélet, zene­
történet, esztétika, kamarazene, ze­
nekar, zenei-előkészitö (oyoda) tan­
folyamokra és zenei szemináriumra.

Beíratási díj 6 P. Tandíjak : alsó 
osztályokban 8 P, középsőosztályok­
ban 10. felsőbb osztályokban 12 P. 
Zeneműv. főiskolára készülők havi 
15 P-t. zenei-előkészítőbe havi 3 
P-t fizetnek.

Bővebb felvilágosítás a zeneis- 1 kola titkári hivatalában (Vár-u. 1.) 1 Telefon: 33-96. sz. nyerhető.

AIPIROIHIIIMETIESIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szó g 50 fillér minden
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér Üzlet 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér minden tói ább szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

TtSiíéndóaí'

Takarítónőt
felvesz orvos. Jelentke­
zés 9—10 óráig reggel. 
Cím a kiadóban. 1471

Gépírónál
keresünk. — Gyorsírók 
előnyben. Mitrovics és 
Mail’áth ügyvédek, Szent 
Anna 10—12. 1409

fűszerkereskediUegéd 
szerény igényekkel ál­
lást keres. Kirakatren­
dezést is készséggel vál­
lal, vidékre is elmegy- 
Szíves megkeresést kér 
a kiadóhivatalba.

3 szobás 
fürdőszobás utcai lakás 
május 1-re kiadó. Batt- 
hyá'ny-utca 6. Értekez­
hetni ugyanon kereszt­
épületben 11—13 óra

között. 1461

Négyszobás
hallos emeleti lakás jú­
niusra, vagy augusztus­
ra kiadó. Rákóczi 4.

^Áfádat

tériitíhnah
Gyors-

és gépírásban jártas gya­
kornokot keresünk. Sa­
játkezűig írt ajánlko- 
zások „Ötven“ jeligére.

1465

Bútorozott
szoba utcai, külön ka­
pualatti bejárattal febr.
1-töl kiadó.
Mihály-u. 10.

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac utca 7. 
az udvarban 1110

Vígkedvű
1234

Bútorozott
szoba azonnalra, vagy 
fvbruár 15-re zongora­
használattal kiadó. Ki- 
gyó-u. 36. 1470

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő előtt pörkö 
lik. Dégenfeld tér 11

Tuskófa,

üzleté-

1579

Pelríknél
Szent Anna-u. 5

Maradékban
és Alcsón vásá- 

ruhákra, kabá- 
fehérneműekre

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr Révésznél, Piac­
utca 42. Pannonia-udvar- 
ban. 051

Zongoraórókat
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer. 
kesztéssek Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4-ig. 131

OFB

Irodn:

Klfulófiút
15 éven felül és jó csa­
ládból tanulót felveszek. 
Magolcsai

szállítva már két mázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca

fűszerüzlet. 
1159

Ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

ár
ma- 

orvo-

Feltűnő olcsó 
száraz tölgyfa méterbe 
vágva, ölenként 32 pen­
gő, házhoz szállítva. 
Siinsoni-út 4. 1443

Állási

Két
utcai szobából álló 
zonlakás, kizárólag 
gános úrnak, vagy 
sí rendelőnek (ma is az)
április hó 1-töl Csapó­
utca 10. sz. kiadó. Érte­
kezni a tulajdonossal az 
udvari lakásban. 126)

Háziruhát
3 P, délutáni ruhát 4 P. 
estélyi ruhát 5 pengőért 
készít az „Elit“-szalon, 
József kir. hcrcegu. 14.

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naménvj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo- 

Beíratkozás 
iskola be-

lyamok. - 
egész nap 
hűségében (Batthyány u.

1176

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be. 
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyúr Rt. Fürdő-utca 
2. számú telepén. 309

Perfekt
gépírónö úgy ügyvédi, 
mint kereskedelmi iro­
dai gyakorlattal állást 
vállal. Cím a kiadóban.

1369

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó n 10 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u.
□ 1099

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyóselymek­
ben és műselymekben 
nagv választék. Nyak- 
i.nnd««r'>" 1’16

3 + 1 lámpás
Standard rádió, üzem­
képes, olcsón eladó.
Méliusz-tér 5. 1352

^Pénx
házra, földre folyósíita­
tok, kányszcrkölcsönt, 
részvényeket veszek.
Mandel' Péterfia 4. Ny.

tetet-müM?

szabadudvar, műhely,

árkon
és Rákosi J.-utca 

május egyre, —

Harkányinál. 1162

KÉTSZOBÁS, 
konyhán. fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

«MAMA**«

Fajulnia
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 41. pincében

1366

uíor

Hízott .sertés
4 darab eladó, ötmalom 
ucca 7. sz.

Két
kövér sertés 110—120
kgr. eladó. Péterfia 47.
Házmester. 1451

MMMW*

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-téri 
sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

elő 
feltételek 

eladó. — 
kiadóban

1485

Épületbontásból 
tégla, cserép, léc, geren­
da, ócska ajtó, ablak, 
horgonyozott tetőlemez, 
cserépkályha, csatorna, 
vascsövek, vályog olcsón 
eladók. Timár-u. 17. Ud­
vartöltéshez törmelékei 
házhoz szállítunk. 1000

Rákóczi.utca 11.
szám alatt bútorok el­
adók. 1474

Kombinált 
szekrény, teljesen új. ju­
tányosán eladó. Bethlen 
utca 13., 3-ik ajtó 920

SAMU JÁNOS 
engedélyes hirde­

tései.
Deák Ferenc-n. 7. 

' kisebb-nagyobb,
olcsón, előnyárban és 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett a város min­
den részén bérházak, — 
ugyancsak földbirtokok 
vannak Macson 4, feke­
tén 25 tanyás, Biharban 
1000 hold príma birto­
kot 1000 P-vel parcellá­
zok. Iroda : Deák Fe- 
rcnc-utca 7. 1475

Eötvösit. 108.
számú nagy jövedelmű 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-u. 34.

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca őt. 
számú 2 szobás, elöszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízfl kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
HomokkcrL 243

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
melleit 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Szőlő, gyümölcsös 
Poroszlay út 48. eladó. 
Négy részre. villa tel­
kekre elosztható. Köz­
ponti Egyetemtől három 
percre. Értekezni Csapó­
utca 27. Háztulajdonos­
nál. 1228

ww — »■> WWW*

Eladíingisag
Petróleumfőző

és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já- 
nos-utca 47. Keresztépü­
let. 1416

Sáránilon
a Kadros-szőlőben, az 
állomáshoz közel, a leg­
jobb helyen kélnyilas 
szőlő lakóházzal eladó.

Takács 
Sárán- 

1391

Érdeklődni <ir. 
Józsefnél lehet 
dón.

4

új tető, kerítéshez ol­
csón eladó. Hunyadi 19.

1458

Moslék
eladó Páll-sörözőben,
V árosház á va 1 sacmbcn.

Efaesxdt
Elveszett kutya.

Jan. 31-én, hétfőn elve­
szett egy barna, sárga­
foltos dóbermann kutya, 
füle, farka megrövidít­
ve. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Cím :■ 
Saly, Piacú. 70. 14'6

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zclének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető : 
Liptay Andrál.




